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ВАНДЕНБЕРҐ ПРО ЗНАЧЕННЯ 
А†ЛАНТІЙСЬКОГО ПАКТУ 

МОЖЛИВІСТЃЬ РАТИФІКАЦІЇ ДОГОВОРУ ЩЕ ц ь о г о 
т и ж н я . 

Вашингтон, 7. липня. — На вчорашній сесії Сенату про-
довжуаано започатковані попереднього дня дебати в справі 
ратифікації Атлантійського пакту, під час яких гарячим обо-
ронцем цього договору виступив сенатор Артур Г. Ванден-
берґ з Мішіґен. Забираючи го-^ 
лос як другий, після сенатора 
Ковелі, сенатор Артур Ван-
денберґ твердив, що Антлан-
тійський пакт с найбільшим 
знаряддям миру, бо він згори 
засуджує на заѓл а ду кожного 
потенційного агресора, що по-
важився б починати нову вій-
ну. Ванденберґ теж не зали-
шнв жадного сумніву, що цим 
потенційним агресором він вва-
жас тільки СВІТОВИЙ больше-
визм. Виступ цего визначного 
спеція лі ста в закордонних 
справах, в гарячій обороні і під-
держці спільного оборонного 
договору країн на великому 
просторі Північного Атланти-
ку, сенатори багато разів пе-
рернвали оплесками. Після ви-
ступу Ваядернберґа, сенатор 
Конелі висловив думку про 
можливість ратифікації дого-
вору ще в цьому тижні, вва-
жаючн рівночасно, що в опо-
зиції до нього не буде більше 
як 8 до 10 сенаторів. На під-
ставі дотеперішніх виступів і 
аргументів з певністю можна б 
-говорити тільки про 4 сенаго-
рів, що будуть проти ратифі-
кації. Сенатор Ванденберґ, ви-
ступаючи 9 обороні договору, 
не забрав виразного станови-
ща щодо американської мілі-
тарної допомоги договірним 
країнам, яку передбачується 
на суму 1,130,000,090 доларів, 
вважаючи це „другою спра-
вою", хоч і зв'язаною з дого-
вором. 

ЗАПОВІДАЮТЬ УХВАЛЕН-
НЯ МКШКАНЕВОГО 

ЗАКОНОПРОЄКТУ. 
Вашингтон, 7. липня. — Се-

натські і репрезентантські Ко-
місії доип`нули вчора порозу-
міння щодо узгіднеиня мешка-
невого законопроекту, що з 
малими розбіжностями вже пс-
рейшов обі палати та який, як 
сподіються, вже сьогодні буде 
ухвалений в своїй кінцевій 
формі і буде пересланий Пре-
зидентові до підпису. Закон пе-
родбачуе будову 810,000 низь-
ко-рентових житлових домів 
протягом шістьох років. 

МАГАЗИЯУЮТЬ ЗБІЖЖЯ 
НА КОРАБЛЯХ. 

Вашингтон, 7. липня. — У-
ряд погодився вчора на вико-
ристання 12 воснно-постачаль-
них кораблів за тимчасові 
шпіхлірі на збіжжя з цьогоріч-
ного врожаю, що досягнув 
майже свого рекорду. Морська 
Комісія і департамент хлібо-
робства видали це рішення з 
метою екслеріменту цего ново-
го пляну. На кораблях можна 
буде замагазинувати 3,200,000 
бушлів збіжжя. 

ТРИ РОКИ ТЮРМИ ЗА 
КРАДІЖКУ $883,660. 

Ню Иорк, 7. липня. — Феде-
ральний суд засудив вчора на 
кару трьох років тюрми Ричар-
да Гендерсона Крова за крадіж 
883,660 долярів з Нейшинел 
Ситі Банк, в якому він був за-
ступннком менаджера. Обви-
нувачений просив помилуван-
ня, виявляючи жаль за свій 
вчинок та переконуючи суд-
дю, що він не зможе віддати 
бракуючих ще 5,960 долярів, 
як сндііиііе в тюрмі, 

ЗАГРОЗА СТРАЙКУ В 
СТАЛЬНІЙ ІНДУСТРІЇ. 

Питсбурґ, 7. липня. — Ю-
найтед Стейтс Стіл Корпорей-
шен і Юнайтед Стіл Воркерс 
(СЮ) вчора наділі перервали 
свої переговори в справі під-
вишкн заробітної платні і юнія 
заповіла, що черговим кроком 
буде страйк, що мав би поча-
тися за десять днів. Корпора-
ція домагалася, щоби контрак-
товий арбітрор вирішив, чи 
головне домагання юнії щодо 
пенсії є тепер на часі. Філіп 
Морен, президент СЮ і юнії 
стальних робітників, назвав 
домагання Корпорації „невла-
стивим", вже хочби тому, що 
місце арбітра опорожнене і він 
побачить багато можливостей 
на швидке договореная в спра-
ві нового арбітра. Корпорація 
теж відкинула домагання „че-
твертої рунди" під вишки плат-
ні. Морей заповів, що юнійна 
екзекутивна рада і комітети за-
робітної платні та політики бу-
дуть скликані на нараду до 
Литсбурґу 13-го липна і вони 
вирішать „майбутній курс ак-
ції". 

—: % 
КРАЄВИИ В И Х О В Н И Й 
СОЮЗ РІШИВ ВИКЛЮЧИ-

ТИ КОМУШ(ЛТВ ВІД 
НАВЧАННЯ. 

Бостон, 7. липня. — 3,000 
делегатів на річній конвенції 
Краєвого Виховного Союзу ен-
тузіястично рішили вчора ви-
ключити учителів - членів ко-
муністичної партії від навчан-
ня в американських школах. 
Вважається, що цим рішенням, 
винесеним тільки проти кіль-
кох опозиційних голосів, аме-
риканські виховниќй зробили 
історичний крок. Виховний 
Союз об'єднує 425,000 членів 
та мас ще около 800,000 зв'я-
заного з ним членства, і тим 
самим він є найсильнішою а-
мериканською учительською 
організацією, рішення якої 
звичайно переводиться прак-
тично в життя. Рішення проти 
комуністів винесено на підста-
ві звідомлення, що його при-
готовилн 20 найвизначніших 
американських вихо в н и к і в 
включно з ген. Двайтом Д. Ай-
зенгавером, президентом Ко-
лумбійського університету, та 
Джеймсом Брайянтом Конан-
том, президентом Гнрвардсько-
го університету, ґ 
ПРОТИ УРЯДОВОЇ КОНТРО-

ЛІ РИНКУ. 
Вашингтон, 7. липня. З Пі-

лого Дому повідомлено, що в 
найблнщнй понеділок презн-
дент Труман перешле до Кон-
Гресу своє піврічне звідомлен-
ня в справі національної`" го-
сподарства. У зв'язку з цим з 

ПРОДУКЦІЯ АТ0М0В0Ї БОМБИ 
КРАЩА ЗА ВСІ ЧА6И 

Вашингтон, 7 липня. Бувший член Комісії Д'ѓомової Енер-
гії, д-р Роберт Факс Бечер, заявив вчора, що теперішня про-
дукція атомової бвмбн в Америці є найкраша за всі часи, 
стверджуючи рівночасно, т о Америка теж під оглядом даль-
шого розвитку неї зброї і о-# 

зброення є „далеко напереді". 
Д-р Бечер зізнавав в спільно-
му Конгресовому Комітеті А-
томової Енергії, виступаючи в 
обороні теперішнього голови 
Комісії Атомової Енергії, Ден-
вида, Е. Ліліенталя, проти я-
кого ведеться слідство за „не-
імовірно хибне управління" 
нею важливою ділянкою аме-
риканського зброення. Свідок 
твердив, шо рішення теиеріш-
ньої Комісії в роках 1947 і 
1948 призвели до далеко силь-
нішої програми в продукції 
атомових бомб, ніж це було 
до того часу. Доходження в 
цій справі продовжуються. 

АЧЕСОН РАДИТЬ СОВЄТАМ 
СКАСУВАТИ ТОРГОВЕЛЬНІ 
ОБМЕЖЕННЯ ЗІ ЗАХОДОМ 

Вашингтон, 7 липня. Дер-
жавний секретар Дій Ачесон, 
коментуючи заяву Шверніка 
про советське бажання живі-
ших торговельних стосунків 
зі Заходом, радив Совєтам 
виявити це на ділі та насам-
перед скасувати обмеження 
свого експорту до Америки 
та інших західних країн. Швер-
нік, предсідник Верховної Ра-
ди СССР, висловив'` своє по-
бажання при нагоді прнннят 
тя нового американського ам-
басадора, адмірала Алена Кір-
ка, в Кремлі з креденційними 
листами. У відповідь на цю 
заяву, секретар стейту прига^-
дав, що Совєти перші здер-
жали експорт — мангану і о-
після поставилися не тільки 
негативно, але н виразно во-
рожо проти всіх амернкансь-
ких пропозицій ЩОДО поши-
рення і оживлення торговель-
ннх стосунків, виявлених хоч-
би в плині Маршала. 

ЛЕВ РВЙНАЮВИЧ 
ВИГРАВ КОНКУРС 

ПАЛАТА УХВАЛИЛА ЗАКО-
НОПРОЄКТ в СПРАВІ від-

ШКОДОВАНЬ в і д ю г о -
СЛАВІІ 

Вашингтон, 7 лігння. Палата 
репрезентантів ухвалила вчо-
ра та передала до Сенату за-
конопроект в справі розподі-
лу одержаних від_ Югославії 
$17,000,000 відшкодований за 
американські домагання до тої 
країни, які повстали головно 
в наслідок післявоєнної націо-
налізації поодиноких госпо-
дарських ділянок в Югославії. 
Закон передбачує створення 
окремої Комісії під наглядом 
державного департаменту і во-
на розгляне всі притенсії, як 
урядові так і приватні. 

СКЛАД НОВОГО 
ВИКОННОГО ОРГАНУ 

У. Н. РАДИ 
На другій пленарній сесії 

УНРади, що відбулася в днях 
23—27 червня в одному з міст 
Західної Бвропи, вибрано і за-
тверджено новий Викопний 
Орган в такому складі: проф. 
Ісаак Мазепа (СУС) — голова 
і керівник ресорѓу закордон-
них справ; д-р Степан Вит-
вицький (УНДО) — заступ-
ник голови; Анатоль Ряби-
шенко (УРДП) — керівник 
ресорту внутрішніх справ; ген. 
Микола Капу стянськнй (ОУ 
Н ) ; Микола Лівиць кий (УН 
Д О — керівник ресорту пре-
си та інформацій; д-р Любо-
мир Макарушка (УНДО) — 
керівник ресорту фінансів; Ю-
рій Бойко (ОЎН) — ресорт о-
світи; інж. Спнрндон Довгаль 
(СУС) — ресорт господарства; 
Віктор Соловій (УНДС) — ре-
сорт юстиції та Семен Підгай-
ний (УРДП) — секретар. 

БРИТАНІЯ ЗДЕРЖАЛА ЗАКУПИ 
В З.Д.А. І КАНАДІ 

ЌРИПС ЗАПОВІДАЄ ЗАХОДИ ДЛЯ ПРИВЕРНЕННЯ 
. ФІНАНСОВОЇ РІВНОВАГИ В КРАЇНІ. 

Лондон, 7. липня. — Британський канцлер скарбниці, сер 
Стаффорд Ќрипс, повідомив вчора в парламенті, що уряд Ве-
ликої Британії рішив припинити щонайменше до половини 
вересня всі нові закупи в Злучених Державах і в Канаді, зма-
гаючи в той спосіб схоронити^ " 

СЕСІЯ У. Н. РАДИ ПІД ЗНАКОМ 
ДАЛЬШОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ 

ЗБОРИ ВИСЛУХАЛИ ЗВІТІВ ТА ВИНЕСЛИ ЦІЛИЙ РЯД 
РІШЕНЬ І УХВАЛИЛИ ДЕКЛЯРАЦІЮ. — УСТАЛЕНО 
ОДИН синьо-жовтий НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРАПОР. 
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В одному з ціст Західної Европи відбулася в днях від 23-го 

до 27-го червня друга з черги пленарна сесія Української На-, 
ціональиої Радн?^ іу отояле. під знаком дальшої внутрішньої 
консолідації українських сил, збільшеної допомоги визвольній 
боротьбі в Україні та скріплен 

свої захитані резерви золота і 
долярів. Відповідне рішення в 
цій справі винесено і реалізу-
ється вже від минулого міся-
ця. Виясняючи точний стан 
золотих і долярових резервів 
країни, канцлер скарбниці за-
явив, що Британія не хоче до-
пустити до девалюації стерлін-
ґа і тому поробила ці ради-
кальні заходи, що означають 
евентуально нову раціоналіза-
цію в країні та безўсумнівне 
зниження життєвої стоп 
зважаючи на рівночасні захр-
ди для максимального збіль 
шення продукції в країні. Ці-
ла справа буде предметом 
дальших дебат в парляменті, 
як і нарад британських еконо-
містів з американським секре-
тарем скарбу, Мр. Снайдером, 
що тепер відбуває подібні на-
радн в Парижі і опісля приїде 
до Лондону. 

В урядових колах у Ва-
шннґтоні поставилися зі сим-

Оиеровий співак, баритон 
Лев Рейнарович, що недавно 
приїхав до цеї країни з евро-
пейської скитальщини, виграв 
важливий радієвий конкурс, 
що відкриває йому дальші ве-
ликі артистичні можливості. 
Як нас телефоном поінформу-
вав його американський мена-
джер, п. Рейнарович взяв у-
часть в співочому радіо-кон-
курсі, що його передавано в 
мїсяцях травні і червні з теат-
ру Парамавнт в Ню Гей вен та 
до якого ставало ЗО співаків. 
В дні 29-го червня п. Рейна-
рович виграв в цім конкурсі 
першу нагороду і це дало йо 
му право до дальшого конкур 
су, що його влаштовує в Ню 
Норку Амернкен Бродкестинг 
Компані в радіопрограмах „віл 
побережжя до побережжя". Нл 
цій підставі и. Рейнарович вже 
виступив з концертом щВ ню 
йорській радіовисильні WJ7 

визначних господарських коліцеї середи, 6-го липня, в год 
вже тепер заповідають гостру 8-мій ввечорі, а в неділю, 10 
опозицію проти будь-якої уря- липня, він виступить в год. 
дової контролі на красвому j 7-мій ввечорі в нюйорській ра-
ринку. Дослідний і політичний діо-телевізійній програмі на 

ня визвольної акції на міжна-
родному терені. 

Сесію відкрив голова УНРа-
ди, проф. Борис Іваницький, 
відчитуючи декрет про ство-
рення Ради та передаючи сло-
во президентові А. Лівицько-
му, що привітав приявних з 
відкриттям другої сесії „нашо-
го вільного всеукраїнського 
парляменту" та висловлюючи 
думку, що „політичні угрупу-
вання не помилились, коли в 
минулому році, за згодою Уря-
ду Української Народної Рес-
публіки, подбали за створення 
нашого парламентарного тіла 
і про зміцнення нашого Дер-
жавного Центру". Стверджую-
чи цілий ряд досягнень УНРа-
дн як у внутрішній так і зо-
внішній ділянках її праці, він 
заявив, що „перед тими досяг-
неннями УНРади, яка об'сдна-
ла всі наші землі і всі відтінки 
нашої політичної думки, блід-
нуть ті дрібні розходження, які 
часом спостерігаємо і в нашій 
пресі і в наших громадських 
організаціях. Без полеміки і 
певної опозиції нема живого 
життя і тільки в полеміці, тіль-
кн в ідейних шуканнях можна 
віднайти ту Правду, про яку 
мріє поневолений, але нспоко-
рсннй український нарід"... 

Після церковної відправи та 
формального заприся ж с н н я 
нових членів УНРади, почала-
ся ділова сесія, що її започат-

відділ Комітету Господарсько-
го Розвитку заявив, що „тепе-

станції WABD. Під час внсту 
пу в середу радіо - заповідач 

рішнс положення не дас під-1 піюдставнв п. Рейнаровнча як 
стави до будь-якої контрольної 
влади навіть на базі спостері-
гача" та що воно було б шкід-
ливою інтервенцією в проват-
ну систему, „де вона діє най-
краще", 

українського скнта.чьця, а цей 
з черги по-українськи висло-
вив радість, що він вже на аме-
рнканській землі та подякував 
тим, що йому до цього допо-
моглн, 

ЗАХІДНІ СОЮЗНИКИ ПРО 
ТИ СОВСТСЬКИХ ДОМА-

ГАНЬ ДО АВСТРІЇ. 
Лондон, 7 липня. — На вчо 

рашній сесії заступників мініс-
трів закордонних справ чоти 
рьох велнкодержав в справі; 
підготовки мирового договору 
З Австрією, західні представ 
ннки виступили проти завелн-
ких совстськнх претенсій до 
австрійської нафти і дунай-
ських кораблів, що їх Совєти 
оцінюють як свою „воєнну 
добачу". . . 

кував своїм звітом голова Ра-
ди, проф. Б. Іваницький. Він 
вияснив, що УНРада є законо-
датним органом Українського 
Державного Центру та діє че-
рез свій пленум, що повинен 
відбувати сесії раз на рік, а 
дальше через свою, зложену з 
6 осіб президію, що з деякими 
обмеженнями виконує функції 
пленуму між сесіями. 

Звіт з діяльности Внконного 
Органу УНРади здавав його 
голова, проф. Ісаак Мазепа, 
переповідаючи конкретні фак-
ти та характеризуючи всю ро-
боту Викопного Органу на 
внутрішній та закордонній по-
літичннх ділянках. Опісля слі-
дували звіти керівників поодн-
ноких ресортів Внконного Ор-
гану: д-р Макарушка дав пе-
регляд фінансових справ, інж. 
С. Довгань говорив про пресо-
ву та інформаційну ділянки, 
як теж відчитано звіт керівнії-
ќа і)есорту культури і освіти, 
д-ра М. Шлсмкевича. 

Оживлену дискусію над зві-
I тами започаткував провідник 
опозиції, п. Вовчуќ, від Орга-
нізації Українських Націона-
лістів-Революціонерів. В даль-
шій дискусії забирали голос 
та висловлювали свої крнтич-
ні заввагн, головно щодо праці 
Внконного Органу, представ-
ники інших партій, між ними: 
Днвннч від УРДП, Д. Андрі-
свський від ОУН, Ю. Павли-
ковський від УНДО. Підгай-
ннй віл УРДП. О. Бойдуник 
від ОУН. проф. Б. Андрісв 
ський від УОНР. д-р ФЄДЄНК( 
віл соціялістів, доц. Бойко, д-і 
С. Витвицький та інпіі. На про-

I позицію Підгайного (УРДП) 
. і звіти прийнято до відома. Про-

тн цеѓѓ) голосувала опозиція. 
І бажаючи висловити недовір'я 

. J Викопному Органові. 
Після довшого докладу ГР-

лови фінансово - господарської 
Комісії, Ю. Павликовського, 
прийнято одноголосно бюджет 

ІТАЛІЯ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ 
ЮГОСЛАВСЬКОЇ АКЦІЇ 

В ТРІЄСТІ. 
Рим, 7 липня. — Минулого 

тижня югославський уряд по-
відомив про включення від-
цаної під її адміністрацію зони 
Трієсту в загальну югослав-
ську господарську систему, що 
практично означає повну а-
нексію цеї території. У вислі-
ді, італійський уряд звернувся 
вчора до урядів Злучених Дер-

в, Британії і Франції, гостри 
протестуючи проти цеї юго-
славської акції та домагаю-
чись інтервенції. Рівночасно 
заповіджено дальшу італій-
ську акцію в цій справі в Раді 
Безпеки 'Об 'єднаних Націй, 
вважаючи вчинок Югославії 
порушенням договірних зобо-
в'язань. В поінформованих 
колах вважають, що італій-
ська акція ведеться в тісному 
порозумінні зі західними вели-
кодержавами. 

4 патіями та з вирозумшням Д О І Г О С П О Д А Р С Ь К А к р , з л Т А 
цих драстичннх британських ХАОСЗ В-^ЧЯУЗДЦ 
заходів Для рятупху і здобут-
тя рівноваги в господарстві. 
Секретар стейту, Дін Ачесон, 
заявив, що це положення вва-
жається за переходове та ви-
еловнв своє переконання, що 
Британія зможе перемогти 
крізу. Рівночасно в американ-
ських колах обмірковується 
проблему приспішення заку-
пів в Британії стратегічних ма-
теріялів, що їх будеться ма-
газииувати, щоби в той спо-
сіб збільшити та приспішити 
приплив доляра до британ-
ського скарбу. На американ-
ському ринку помітна тільки 
лагідна реакція на останні 
драстнчні заходи Британії. На-
томість більше занепокоєння 
спостерігається в Европі, бо 
зі становищем і подіями в Бри-
танії зв'язується теж цілий 
ряд необхідних змін і переста-
вок в цілому європейському 
фінансовому положенні. 

(Л"чікч'ння ид стор. -̂т№), 

ПОЛЬПІА ПЕРЕРВАЛА ТОР-
ГОВЕЛЬНІ ВЗАЄМИ1Ш 

З ЮГОСЛАВІЄЮ. 
Варшава, 7 липня. — Поль-

ща перервала всі свої торго-
всльні достави до Югославії, 
прилучуючись тим самим до 
совстсько - комінформівського 
бльоку в його господарських 
санкціях проти збунтованого 
Тіта. Офіціяльне польське ви-
яснення того кроку подасться 
як реакцію на невиконання 
своїх торговельних зобов'я-
зань Югославією. Польський 
уряд рівночасно повідомив про 
дальшу розбудову й пошнрен-
ня своїх торговельних стосун-
ків зі Совстамн, Чечословач-
чиною і Фінляндією. В західних 
колах вважається, що 'до роз-
риву ` торговельних взаємин 
між Польщею і Югославією 
дійшло на виразне домагання 
Москви та що польський уряд 
до останньої можливої хвили-
ни отягався від виконання 
цего домагання, з огляду на 
неминучі власні втрати з цего 
приводу. Це теж вказує, що 
Москва рішена вести боротьбу 
проти Тіта без огляду на ін-
гересн своїх інших саталііів. 

Белград, Югославія, 7 ляп 
ня. — Місцева преса подає 
переконливі інформації про 
безвиглядну крізу і хаос в ру-
мунському господарстві, при-
чиною яких є з одного боку 
безжалісна совєтська експлу-
а тація і грабіжництво, а з 
цругого боку внутрішні неспо-
кої в країні, поширені сабота-
жі, що нищать цілі магази-
ни готових товарів як і засоби 
їх продукції. У висліді того 
всього в країні панує страшна 
нужда, безробіття і повна без-
надійність. 

Г Р Е Ц Ь К И Й ПАРЛАМЕНТ 
УХВАЛИВ ДОВІРЯ НОВО-

МУ УРЯДОВІ. 
Атени, 7 липня.— Грецький 

парлямент ухвалив вчора 
більшістю голосів довір'я но-
вому коаліційному урядові, на 
чолі з премісром Олександром 
Діомедесом. Після довгих де-
бат, 199 послів на всіх 273 
голосували в користь уряду. 
Проти урядової популістично-
ліберальної коаліції голосува-
лн головно СОЦІАЛЬНІ демокра-
ти і національні ліберали. 

НІМІЏ РЕОРГАНІЗУЮТЬ 
ПРОМИСЛОВІСТЬ 

Франкфурт. 7 липня. А-
мериканське і британське вій-
ськові управління Німеччини 
повідомили, ЩО нони доручили 
самим німецьким спеціалістам 
приготовити пляни реорганіза-
ції вуглевої промисловості! п 
обох зонах. Реорганізація ма": 
йти по лінії закону про декар-
тслізації. 

НОВІ ЗАХОДИ ДЛЯ г г в о -
РЕННЯ УРЯДУ В БЕЛЬГІЇ. 

Брюсель, 7 липня. — Принц 
регент Карло доручив вчора 
лідерові католицької христи-
янсько - соціялістичної партії, 
Жанові Франсові ван Купелср-
тові, створити новий уряд кр;і-
їни, після того, ЯК ВІДОМИЙ 
політичний діяч ван Зелянд не 
мав під цим оглядом успіху і 
зложив свій мандат. Ново-
призначений преміср негайно 
почав переговори з представ-
никами поодиноких иартш. 
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ЩОБ ЗАІСНУВАЛА 
ВОЛЯ В СВІТІ 
Святкування „Дня Незалежності!" с в цін країні для ба-

гатьох головно днем відпочинку, доброю нагодою для роз-
ривки. Але хто читає американську пресу і мав цікавість пе-
реглянутн вісті з цілої країни про те, де і як святкували „День 
Незалежностн", міг завважити, що всюди були теж і такі, що 
не зважали на спеку і парадували з прапорами та прислуху-
валнсь під гарячим еонцем патріотичним промовам про ідеали 
та посвяту тих, що здобули цій країні незалежність. У тих 
промовах, як можна було сподіватись, порушено головно су-
часне положення Злучених Держав та`цю небезпеку, яка гро-
зить незалежностн та демократичному ладові країни. При 
цьому не поминено теж і „новітніх" американців, що зраджу-
ють Америку та її ідеали та служать її ворогам, себто захва-
люють большевизм та обороняють московський тоталітаризм 
й імперіялізм. Та ми звернемо увагу тільки на те, що сказали 
у своїх святочних промовах такі два визначні американці, як 
ген. Волтер Бедел Смит, бувший американський амбасадор 
до Совстів, та Луїс А. Джансон, секретар оборони. 

Ген. Смит заявив, що боротьба з большевизмом та Совс-
тами потриває довго. В Европі, казав він, хвилево стримано 
совстську агресію та комуністичну експанзію. Це не сталося 
завдяки американським демократичним ідеалам, що кращі 
від большевицько-російських, але тому, що по боці Америки 
була сила і рішучість стримати дальший большевицький по-
хід. Як цього не буде теж і в будуччнні, самі американські 
ідеали, хоч які вони благородні, не переможуть. Комуністи, 
казав ген. Смит, використали знаменито американську сла-
бість і в часі миру загарбали більше ніж на полі битви. Це не 
повинно більше повторитись, а щоб так було, треба бути го-
товим до оборони вже тоді, коли ще ворог не напав на Аме-
рику. 

Секретар оборони Джансон говорив про спільників Аме-
рики, звязаних Півнгчно-Атлантійським Пактом, підкресля-
ючи, що тепер так с, що напад на одного з них с нападом на 
усіх. Та Джансон пішов ще далі й згадав про допомогу усім, 
що с в неволі. Про це він висловився в такий спосіб: „В основ-
ному, чоловіки і жінки в оковах мусять самі себе визволити. 
Але ми можемо зробити щось більше, ніж сидіти з боку і при-
глядатись". Уже сам дух Деклярації Незалежностн ви-
магас від нас „допомагати вдержати свободу в світі" і це є 
„ў 'своїй есенці! властивим серцем людської філософії, на 
якій побудований наш лад". Американці, казав він далі, є тої 
віри, що яка б не існувала у світі людська влада, вона мусить 
визнавати, що с такі людські права, надані Богом людині, 
яких ніхто їй відняти не може. 

Думаємо, що секретар Джансон схарактеризував дуже 
добре духа Деклярації Незалежностн та Конституції Злуче-
них Держав. Він добре підкреслив, що цей дух не дозволяє 
американцям сидіти на плоті й приглядатись, як люди бо-
ряться за волю. Цей дух обіймає теж не якихсь вибранців, але 
усіх людей в усіх країнах світу. 

Як бачимо, є американці, що добре памятають ідеали 
своїх Батьків та добре розуміють своє призначення: дбати за 
волю у цій країні й в цілому світі. Якби таких людей тут не 
було, Европа була б уже давно в руках тиранів і диктаторів. 
А яЌ вони ще є, то є теж надія, що вкінці воля переможе як 
в Европі, так і в цілому світі. 

ПІДНОСИТИ ЖИТТЄВУ СТОПУ 
Сьогодні змагається „капі-

талістична" Америка з „‚соція-
лістичним" Совєтським Сою-
зом на різних ділянках людсь-
кого життя. Поминаємо це, 
шо ні Америка не є такою „ка-
піталістичною", як її змальо-
вує большевицька пропаганда, 
ні Совєтн не є „соціялістич-
ною" країною. Тут йдеться 
просто про це,'хто з них вміє 
краще розвязувати людські 
проблеми і давати змогу лю-
днні на цій землі ще найкра-
ще й найсвобідніше жити. В 
боротьбі з комуністичною про-
пагандою і Совєтами треба 
Америці далгдоказувати фак-
та.ми, т о „ к а п і т а л істична"і 
Америка краще від Совєтів 
розвязує економічні пробле-
ми, дає своїм громадянам що-
раз кращі можливості й підні-
має їхню життєву стопу щораз 
вите. 

Па цю тему заговорив відо-
мий американський промнсло-
вець, Ериќ Джансон, що то 
свого часу. їздив до СССР та 
навіть написав книжку про 
СВОЇ ПОМІЧЄННЯ, В ЯКІЙ, МИМО' 
ходом кажучи, згадує і за де-
кого з українців, що їх зустрів 
на Сибірі. 

Писати чи говорити про 
піднесення життєвої стопи в 
такому часі як тепер, може ви-
даватись декому дивним, бо ж 
кожного дня читаємо про 
збільшення безробіття. Та для 
таких як Джансон, що є пре-
зидентом А м е р и к а н с ь к о г о 
Фільмового Союзу, це не є пе-
реііікодою, хоч відоме, що й 
фільмова промисловість пере-
ходить „крізу", як й інші про-
мнсловости. Ці „крізи" є для 
Джансона як і багатьох інших 
промисловців та економічних 
знавців нічим іншим, а тільки 
переходом з „воєнної" госпо-
дарки на „мирну". В часі вій-
ни промисловці звикли до гру-
бнх зисків. Купці журилися 
тільки тим,.яц дістати товар, а 
не тим, як йогб збути', хочби 
він був і найгіршого сорту. У-
се те тепер змінилось. Настала 
вільна конкуренція і треба 
продукувати щораз кращі й 
дешевші товари та вдоволя-
тись меншими зисками. Отеє є 
здебільша причини „крізи" і 
безробіття. До того кілька 
мільйонів безробітних вважа-
ється в Америці в мирних ча-
сах „нормальним" явищем. 

Джансон є тої думки, що ко-
ли б використати досвід остан-
ніх 10 років та ці винаходи, 
які ще не здійснені, то можна 
сміло думати про новий доб-
робут в Америці та про підне-
сення життєвої сюпн. Одначе 
„капіталіст" Джансон є проти 
цього, щоб у змаганнях до до-
бробуту та піднесення жнттє-
вої стопи покладатися на уряд, 
на центральну владу в Вашинг-
тоні, як це зачинає входити в 
звичай. Він каже, що навіть 
усі вимоги модерного соціяль-
ного забезпечення можна здій-

снити, не втягаючи в цю спра-
вў уряд, а шляхом тісного по-
розуміння між зорганізованим 
робітництвом і представника-
ми промислу чи варстатів пра-
ці взагалі. -

Демократичні традиції Аме-
рйкн, каже Джансон, є проти 
цього, щоби збільшатн владу 
центральних установ у Вашинг-
тоні. Як буде дуже велика і 
сильна влада в Вашингтоні, 
тоді слабими і малими будуть 
робітничі юнії, слабими бу-
дуть цивільні й бизнесовї ор-
ганізації, церковні установи, 
школи і т. п. Словом малим і 
слабим буде — нарід. Зате де 
є влада, каже Джансон, ма-
лою, там великим є нарід. 

З цього ясно виходить, що 

Джансон є за тісне -порозумін-
ня і співпрацю між робітничи-
ми юніями і представниками 
варстатів праці, вважаючи це 
передумовою дальшого еконо-
мічного поступу в Америці. 
Він переконаний, що коли та-
ке порозуміння І така співпра-
ця заіснують, тоді не треба бу-
де лякатись ніяких економіч-
иих кріз в Америці, а життєва 
стопа кожного американця бу-
де далі підніматись вгору, як і 
повинно бути. 

До цього додамо, що страх 
перед накопичуванням влади в 
центрі країни є в крові старих 
американців. Той страх ще по-
більшили'події в Европі, де 
централізації довели до такої 
політичної й економічної не-
волі, якої страшним прнкла-
дом є СССР. 

,Лще забуду Тебе, Україно, 
, болізнь моя"... 

(З прнводу II. сесії Української Національної Ради). 

23-27 червня відбула свою 
чергову II. сесію Українська 
Національна Рада — наш пар-
лямент на чужині. Загально ві-
дома річ, що на еміграції тяж-
ко добитися національної єд-
ности. Правило еміграційного 
життя — це диференціяція роз-
порошення. Тому часто буває, 
шо організації, створені з ве-
лнкнми надіями, дуже скоро 
занепадають, бо не мають 
внутрішньої едностн. Окрім 
юго, на розвиток політичних 
організацій на еміграції нераз 
впливають ворожі сили через 
своїх агентів, що золотом і 
провокаційною д е м а г о г і є ю 
вміють розвалити навіть дуже 
міцні групи та їх об'єднання. 

Таку долю — розпад і руїну 
пророкували деякі наші „пат-
ріоти" також Українській На-
ціональній Раді: мовляв, партії 
„перегризуться", розсваряться 
і розбредуться, хто куди 'по-
пав, а віз української держав-
ностн лишиться там, де й був, 
без руху і без надії. 

Але ці пророкування не 
справдилися. Сталося чудо і 
Українська Національна Рада 
за рік своєї праці не тільки не 
ослабила своєї енергії та ор-
ганізації, а ще підсилила, 
збільшила темпо і розгін. У-
країнська Національна Рада 
здобуває що далі більший ав-
торитет серед широких мас у-
країнського громадянства та 
увагу чужого світу. 

В чім таємниця цього мо-
рально-політнчного успіху У. 
Н. Ради? Для цього склалося 
багато причин, а головні між 
ними ось які: 

1. УНРада, як орган політи-
ки, щасливо вибрала форму 
організації й вона спирається 
-на політичні парті?. В нашому 
суспільстві поширене нерозу-
міння ролі політичних партій 
у сучасних державах. Партія 

нести свій тягар далі, бо зна-
ють, що коли б вони покинули 
свою політичну діяльність, то 
ніхто інший за них тієї праці 
не зробить. Українська справа 
була б тоді річчю „без госпо-
даря". 

До праці в УНРаді присту-
пили люди з великим політич-
ним досвідом. Тут бачимо Іс. 
Мазепу, премієра Української 
Народньої Республіки 1919-20 
pp., Степана Витвнцького, мі-
ністра ЗУНР в pp. 1919-20, Сте-
пана Барана, Юліяна Павли-
ковського, Любомнра Мака-
рушку і ін. — все люди, що 
були провідниками партій, чле-
намїІ парляментів. Коло УНРа-
ди гуртуються люди молод-
шого покоління, що 
іти в традиціях української 
державности. Це — факт вели-
кої ваги. Тільки передача по-
літичних ідей і досвіду з роду 
в рід забезпечує історичну па-
м'ять кожного народа. 

Двері УНРади — як заявле-
но в її відозві, — відчинені для 
кожної політичної групи, що 
визнає право нашого народу 

шукати помочі у чужих. До 
того досить українців на чу-
жині, що можуть піддержати 
свій національний осередок 
морально і матеріяльно. Через 
недостачу матеріяльних засо-
бів УНРади не могла, напр. 
розвинути належно свою ін-
формацію в чужих, мовах. А це 
справа невідкладна. Коли ми 
не будемо інформувати чужин-
ців про Україну,, то не зроб-
лять наші противники на свій 
лад. . . . ` 

З II. сесії УНРада- виходить з 
більшою вірою і певністю 
щодо успіху поставлених зав-
дань. УНРада улвалила, що 
надалі, коли б обставини не 
дозволили зійтися членам Ра-

хочуть(дн на чергову сесію, права У. 
Н. Ради буде виконувати пре-
зндія, що складається з пред-
ставннків усіх партій. Ця по-, 
станова гарантує УНРаду від 
несподіванок. Наш., національ-
ний центр хоче., стабілізації 
відносин в українському су-
спільстві та безрерернвности 
його праці. Від актнвности на-
шого натріотнчногр громадян-

вільним голосуванням рішати ства буде залежати,.щоб У. Н 

— це товариство людей, що 
добровільно прийняли одну 
програму (плян) громадської 
праці. Тому то політичним 
партіям легше порозуміѓйся 
між собою, ніж окремим неор 
іанізованнм особам. І КОЛІ 
центральний комітет партії 
прийняв постанову, то це зна-
ють, що за ним стоять і інші 
члени 'партії. Це дає змогу 
партіям доцільно і швидко ді-' 
ятн. Національна Рада, як ви-
твір політичних партій може 
свою працю присвятити полі` 
інчним проблемам. Коли б до 
УНРади вступили різні неполі-
тнчні організації — церковні, 
професійні, станові, то це не 
було б нашій національній по-
літиці на користь, бо Рада бу-
л'а б наповнена людьми не-по-
літичними, иевипробованими і 
мало організованими. 

Політичні центри тих наро-
дів, що включили до свого 
складу неполітичні організації, 
мають зайвий клоніт з `людь-
мн, що не звикли до політич-
ного думання. Тому то у них 
розколи: у латвійців, естонців, 
білорусин)ів ї'ї ішинх. Нато-

еіість Українська Національна 
Рада стоїть мішно єдністю 
партій, що до неї належать. 

2 Члени УНРади розуміють 
історичну вагу тієї праці, до 
якої вони взялися. Адже ж во-
істииу - „пора ця великая 
єсть"!'Тому Ні люди, що стали 
до роботи в нашому иолітич-
ному центрі, не борються між 
собою за „владу" і за впливи: 
вони ведуть благородне су-і 

Іперництво в праці на користь' 
нашого поневоленого народу.j 
І в самій Раді кожна з партій І 
має рівне число членів. 

Кожний член УНРади міг би' 
знайти собі десь за океаном! 
вигідніші і безпечніші умовн-
ни життя ніж на європейських 
руїнах. Але ці люди рішили 

про державний лад України. 
Це повинні б зрозуміти й ті, 
яким не подобається назва У. 
Н. Республіки, тобто ўкраїн-
ської держави, що реально іс-
нували в pp. 1917-1920 і за яку 
наш народ у боротьбі пролив 

іффбв^во їх найкращих синів, 
ї у 'НРада на другій сесії пока-
- зала свою міцність і непохнт-

ність. Хоч була спроба о-
познційної групи ОУН (Р) пе-
ребудувати стат)т ' УНРади 
так, щоб кожного півроку від-
бувалнся вибори до УНРади 
по всіх осередках української 

Рада здійснила свої завдання 
і плянн-лля добра ijauioro по-
неволеного народу. 

Року 1668, в добі. Руїни, пи-
сав український патріот Тео-
філь Бобровнч у, .відозві до 
українсьаого народу. Заклика-
ючн до бортьби проти Мос-
кви: і , 

„Якщо забуду Тебе, Укра" 
їно, болізнь моя, то нехай 
прилипне язик мій,, до гортані 
моєї"... ( . 

Найстрашніша . н.е б е з пека 
для еміграції — забуття Бать-
ківщини. Не даймо) нашим лю-

еміграції, однак УНРада на Щ!Ш збайдужніти ла чужині! 
пропозиції не погодилась. Стан УНРада має б)ти огневим до-
„хронічної виборчої гарячки" 
(вираз д-ра С. Витвицького), 
в який вступила б українська 
еміграція, прийнявши внесок 
групи ОУН (Р), нічим не по-
міг би українській справі, 
тільки в ніс би роз'ятрення в 
ряди українського' громадян-
СТ-ВЗи 4- ' І ' ' " " ' - " ' " - . " ' І . ІДІ.ІІ11 H Q l l l . ' 

Апарат УНРади та її Викон-
ного Органу працює щиро, з 
великою жертвенністю. Це од-
на з причин, що УНРада міц-
ніє і творить підстави для виз-
волення України. Високий рі-
вень дискусій на сесії УНРади 
показує, що українське полі-
тнчно організоване громадян-
ство значно виросло, дозріло 
до виконання великих завдань, 
які стоять перед нами. Треба 
підчеркнути той факт, що й 
члени опозиційної фракції 
(ОУНР) голосували за бюдже-
том, та що в своїх промовах 
бажали успіху новосформова-
ному Викопному Органові на 
чолі з проф. І. Мазепою. 

Само собою, УНРада та ВО 
могли б значно більше зроби-
тн для української справи, ко-
лп б мали на це більші фінан-
сові засоби. УНРада стоїть на 
засаді: діяти власними силами 
українського народу. Було б 
соромом для нашої еміграції 

роговказом для українців, що 
бороться в Україні.і працюють 
на чужині для визволення Рід-
ного Краю. 

К. С. 

ГЮШИРЯРГГЕ „СВОБОДУ' 

Build a bidder (о ,tbe boat еѓ 
your dreanu with U. S. Saviors 
Bonda. Tber offer the'beat boet-
eatching plan in the ‚world, toe 
chanee to aail away to thoae far 
diatant aborea of whTeh YOU have 
dreamed. So join the amarf people 
and enroll today in one of the safe, 
automatic Plans provided for топ: 
the Payroll Savings PJan where yoe 
work, or if self-employed, the 
Botid-a-.Month Plan at your bank. 
Either way you will receive $4 for 
every $3 you invest' in Savings 
Bonds within len short years. 

US. TitMiury DtpuitmtMt 

K. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
.. .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

66) 
Подумаєш, паразит та-

кий сякий, сам за течку ско-
ріше вхопився, а нас агітува-
тн прийшов комбінат буду-
вати — хе-хе-хе, ми, хевра, 
йому набудуємо, - чекай! 

— Треба, брат, більше на-
тнскати на те, ніж на це! — І 
той, шо говорив, показав j 
спочатку на м'язи рук, а по-
тім на горло. 

— Підемо, Кацо, в тундрўі 
шукати гусячих яєць; кажуть,! 
можна набрати їх тисячі, а 
молодих гусенят безкрилих 
руками ловлять... В озерах; 
р И б и — немає спасіння, гака-: 
ми витягають на берег з 
пуд штука, ось, лафа, Кацо! 

— Жиде, давай спікіруємо; 

на лавку, може чогось смач-
ненького похаваємо... 

— Мікінтом, підемо швид-
ше на берег, там наша братва 
мерців за ноги із цвинтаря вн-
тягує коштовностей шука-
ють. Пам'ятники та хрести 
вже давно порозбивали. Тут 
ховають не в могилах, а під 
шарами торфу, тому що віч-
на мерзлота, ось, наші і 
понепокоїли всіх покійників. 

Потім мені довелося иобу-
ватн на ньому колишньому-
кладовищі. Справді, хрести, 
пам'ятники, грати — все було 
поламане, побите і зневаже-
не... І`орбкн торфові, під яки-! 
ми лежали рештки похованих,і 
були всі розбиті, кістки роз-і 

кидані навколо і зогнджені 
людськими екскрементами. І 
це безчинство та кошунства 
ніхто не тільки не перепиняв, 
але різні ‚виховниќй", без-
божникн з КВЧ та УРЧ їх на-
віть заохочували. Цьому не 
доводилось дивуватися, бо та-
кі ж спустошення і зневажан-
ня церков та цвинтарів відбу-
валнся у всьому Совєтському 
Союзі. 

Не можу не пригадати од-
ного випадку, як на Кубані в 
1932 році з однієї станиці, 
після закриття й розгрому в 

‚ній безбожниками храму, до 
районового центру їхало три 
арб`и, навантажені церковним 
устаткуванням: образами, хо-
ругвами, хрестами. На перед-
ній підводі, яка везла полама-
ний іконостас, вкритий полот-
нами хоругов, сидів колхоз-
ннЛ иідросток, років з J3, і 
під скрипіння воза насвисту-
вав якусь модну совєтську пі-
сеньку. 

Я знав, звідки і куди їдуть 
підводи, і шо вони везуть, але 

мені хотілося знати, як реагу-
ватиме на моє питання цей 
хлопична. П о р і в нявшися з 
ним, я запитав у нього: 

— Що це ви везете на під-
водах? 

- До районового архіву 
Інсуса Христа веземо здавати 
—- сміючись, відповів він мені 
і хльоснув батогом полотий-
ще хоругви. 

Його відповідь мене врази-
ла. Я ніколи не міг припуска-
ти, що хлопчина з глухої ку-
банської станиці, з такою о-
кресленою принциповою яс-
ністю може сформувати став-
лення бо.тьшевиків до релігії 
та до всієї християнської куль-
тури. 

І він не тільки віз „Інсуса 
Христа" до районного архіву 
здавати, але й продовжував, 
сміючись, хльоскати його сво-
їм батогом. Він виконўав „со-
ціяльне замовлення" Кремля! 
І виконував так, як та бабуся, 
яка принесла в'язку дров, щоб 
спалити Яна Гуса. Але ні на 
Кубані — 'цьому хлопчакові, 

ані в Дуд ниці — цій орді гро-
мнл. що руйнували і знеслав-
лювали храми, цвинтарі і все 
святе в душі людській, не 
можна було прикласти слів 
Гуса: „О, свята простота!". 
Це зовсім інше явище бен-
тежне і загрозливе, з якого 
лунають уже зловісні крики: 

— Стережись, Европо, -
тобі кінець! 

„ДВАДЦЯТЬ СІМ І ШІСТЬ 
НУЛІВ" 

Пого судили за якусь залїз 
ничну катастрофу, за яку він 
не був винен, дали десять ро-
ків і привезли в Заполяр'я. 
Тут йому доручили керувати 
роботою колодотягу — вели-
чезного транспортеру, влаш-
тованого на стометровій есто-
каді, що спускалася в річку. 
Шпильковий ліс різних розмі-
рів плитами сплавляли з вер-
ховин і допливів Єнисею до 
Дудники, потім „кварталами" 
підганяли водою до колодо-
тягу і тут по одній колоді 
спрямовували на стрічку, яка 

підхоплювала його з н и з у 
кількома парами особливих; 
зубів і тягла естокадою вго-( 
ру. Обабіч колодотягу були і 
прокладені довгі схили, яки-1 
ми скочувались колоди і стан-! 
дартно вкладалися в стоси, і 
Двісті тисяч кубометрів бу-
дівельного лісу треба було 
„внпомпуватн" з річки до по-
чатку морозів, інакше в і н 
умерзне в лід і весною попли-
ве в Карське море. 

Полярний день, щ о тягнеть-
ся т)Т біля 100 діб, наближав-
ся до свого „полудня", сонце і 
одноманітно крутилось над' 
головою, неозора тундра о-! 
дягалася в строкаті літні одя-
гн, перелітні птахи поспіша-
ли з своїми виводками, а лю-
ди квапилися з сезоновнмн 
роботами. 

Не було ні присмерку, ні 
місяця, ні зірок, працювали за 
змінами, спали за годинником. 
Бригади таборян із баграми, 
ломами і спеціяльннми дротя-
ннми кільцями, одягнені в на-
комарннки, розсипались по 

колодотягу і на протязі деся-
тн годин провадили страшну, 
напружену „боротьбу" за вн-
конання лляну. 

Колодотяг швидко оброс-
тав схилами і cTqoa.MH, і зго-
рн здавався якимось грізним 
крилатим потворищем, я к е 
повзло з річки на берег. Воно 
безнастаяо гуркотіло, гримі-
ло, тріщало. І тпьки в годи-
ни перерви електромотор зу-
пинявся і потвора стихала. Ча-
сом колоди зісковзувалися зі 
схилів і в безладді, з тріском 
і гуркотом падали, вниз на 
землю. Тоді на іпГх налітали 
люди і люто, зй- 'командою, 
кричали: '. ' 

— Раз-два, взяли! І-і-і-ще 
взяли! Раз-два двиЃнули! Ко-
ЛОДу КИНуЛн! '‚yf І 

І колоди слумлчно знову, 
лягали на схили,'здригались, 
рипіли і далі з гх'р"ќотом біг-
лн до стосів. і 

(Дальше буде). 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. а СОЮЗЎІ 
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ДЕКЛЯРАЦІЯ У. Н. РАДИ 
ГРОМАДЯНИ УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ! 

УКРАЇНЦІ І УКРАЇНКИ ВСЬОГО СВІТУ! 

хідньо - європейських держав,! літичній, релігійній і регіо-
проголошено А т л антійський пальній. Це розбиття йде тіль-
Пакт, що буде рішальним'ки на користь ворогам, укра-
чинником в обороні проти) їнського народу. Тому треба 

негайно там, де дійшло до 
розламу між українцями, зро-
бити все можливе, щоб від-
новити єдність, подбати про 
усунення шкідливих наслідків 

Василь Шевелівський. 

Кривава гуцульська слава 
і 

! 

(Докінчений) 

ЌІ в 
Виконний 

Мкнув рік, як повстала на 
чужині Українська Національ-
на Рада — політичне лред-
ставництво ^Українського На-
роду. Політичні чинники, ство-
ривши УНРаду в рамах дер-
жавного центру Української 
Народньої Респу'бліки, вико-
нали волю українського гро-
мадянства. яке хотіло мати е-
диний фронт національних 
сил. Таке бажання виявилося 
особливо ясно в загальному 
визнанні УНРади українським 
суспільством по цілому світі. 
Так після довгих літ політич-
ного розбиття почалося оздо-
ровлення в Нашому суспільст-
ві: українствб на еміграції у-
порядковуеться навколо сво-
го національного центру. 

УНРада має бути осеред-
ком всіх творчих сил нашого 
народу. Двері УНРади відчи-
нені для всіх, що` провадять 
боротьбу за суверенне право 
нашого народу встановити для 
себе лад на своїй землі в не-
залежній державі. Сьогодні не 
пора вести спори і боротьбу 
за форму державного ладу в 
майбутній вільній Україні. Це 
питання має вирішити віль-
ннм голосуванням сам укра-
їнський наро'д. 

УНРада розпочала свою ро-
боту в найтяжчих умовах, що 
їх відчуває на собі кожний, 
українець по цей і по той бік бути заключений коштом ук-j л і д л я братів і сестер, що му . 
'кордону Українц. Поневоленії раїнського народу. Лише об-і ча'Ться і гинуть в темницях та! ч и м ВІ" 
на Рідній Землі чи розсіяні по'єднаними зусиллями всіх уќ-1 н а а а л е к и х 'засланнях і д л я і ^ 0 1 и " у 

раїнців навколо УНРади по- - с і х н а ш и х скитальців, Р оз- І л и Г , 

щастить уневажнити заходи с і я н и х п о і з и и х к р а ї м а х с в і . і див алв. д-р Петро Рондяк, я-
ворогів української держав-j 1 кип, втікаючи перед больше-
ности, які часом 

чужині українці переходять о-
дин із нантрудніпіих етапів 
своєї історичної долі. 
' Перебуваючи н а вигнанні, 
УНРада стоїть лицем до Рід-
ного Краю і пильно стежить 
за подіями в Україні. Там за 
минулий рік ще більше зміц-
нився тисюі^отальної дикта-
тури. Ще більше визисісуеть-

червоної Москви, яка вже від 
давна готується до нападу. 
Серед тих обставин боротьба 
України проти спільйого во-
рога набуває ще більшої м†ж-
народньої ваги, а її наиіональ-j розколу у внутрішньому жит-
но державне діло здобуває'ті. 
більше зрозуміння і признак-1 Не даймо ворожим силам 
ня серед міжнародніх чинни-j ?вести нас на манівці! Напере-

I кір ворогам наше організова: 
Орган УНРади; не життя на чужині має роз-

нав'язав дружні та ділові зно-j виватися в дусі громадського 
сини з політичними центрами'миру, взаємної пошани і дові : 
народів Східньої і Середньої! р-я між українськими людь-
Европи, які по Н-гій світовій; ми. Наші громадські оргаиіза-
війні опинились за залізною цП повинні заступати втраче-
заслоною. Визвольна cnpaeaj Ну Батьківщину для всіх ук-
цих народів, що донедавна бў-Іраїнських емігрантів незалеж 
лн незалежні, тісно зв'язана по від стану, віри, освіии, но-
із справою України. У країнсь-1 літи чної й т е р и т о р і а л ь н о ї , 
ќі чинники тримають зв'язок; „риналежности. Не залишимо! ч л с п Повітового Виділу, міс-
також з речниками народів,! в самотності і без людської'і то-посалннк міста Дслятина, а 
включених в СССР, що, як і{ 

жому світі! 
Для успіху нашої внзволь-

нОЇ боротьби потрібна наса.м-
перед моральна сила народу., ... п 
vj-л м - і . 'надпартійтш українцем. Спад-

щина, обнята ним по нопу-
лярнім д-рі Кирнлі Трильов-
ськім і після д-рі М. Лаго-
дннськім, обох своєчасних 
послах до віденського парля-
менту — за його часів по-
вільно переходила направо, з 

явно погоджувався. 
Черемошу, тобто ці-

Косівський повіт, прова-

Українська` кооператива ви-
тнскає чужу крамницю чи 
коршму, гуцул збуває свої 
вироби мистецтва чи набілу 
через свої кооперативи. До 
культурно-освітної' праці при-
тягається досвідчених праців-
ників. бо міська інтелігенція 
могла лише в міру свойого 
від праці часу виїздити на се-
ло. 

Працю в Долині Пруту про-
ваднв адв. д-р Остап Навроць-
кнй, якого в 1944 р. больше-
внки повісили в Станиглавові. 
Довголітній г о л о в а філії 
..Просвіти" в Делятині, основ-
ник „Сільського Господаря", 
..Рідної Шко.тн", кооперативи 
„Сила" й „Українбанку". Це 
теж визначний діяч на полі 

J політичнім в Радикальній пар-
тії. кандидат на сенатора, 

ми, змагаються за своє визво-і 
лення. 

В своїй боротьбі Україна! 
потребує союзників. Нині, ко-і 
ли всі народи, загрожені ро-; 
сійсько- большевицькнм ім-і 
періялізмом, никають союз-і 
НИКІВ дуже важно, щоб на 
міжнародиьому форумі Укра-j 
їна була належно представле-І рада'пробить Іїожої ласќії і т # 
на. Інакше не один союз може; и а ш о г о и а р о д у н а р і д п і и З е м -

уваги ніодного українця в чу- і н л Л І 1 ' ' Г , о г о справжній керів-
, ' І ник. Ного приналежність до 

Радикальної партії можна бу-
ло відчути тільки на партій-
них зборах, а поза тим він був 

УНРада вітає українські Церк-} 
ви і все духовенство в їх пра-
ці для морального виховання 
народу і для зміцнення між на-
ми християнського миру. УН 

ІМПСрІЯЛІЗМ. 
Слідкуючи за р о з в и тќом 

міжнародніх політичних подій, 
УНРада стверджує поважний 
поступ в справі об'єднання 

більше посилило колоніяльио-
експлоататорський курс еко-
номічної по'літнкн Москви на 
Ўкраїні. НашЛ' промисловість 
разом із сільським господар-
ством перетворено на поста-
чальника сировини для мос-
ковських індуетріяльннх цент-
рів і для підг}оѓови російської 
комуністичної агресії. Наших 
селян, робітників і інтелігентів) ропи дуже важливу ролю 

єднаються 
під гаслами свободи, маючи 
на меті наше поневолення. 
УНРада рішуче виступає про-
ти прнналежности України до 
будьяких міждержавних з'ед-
нань, союзів і бльоків, під мас-
ч(ОІО ЯКИХ виступає російський' 

.„ ,_, , виками, помер у Турці-над УНРада чуйно прислухаєть-' п Л ' . лллл . - . h ..- ! Стриєм дня 15 квітня 1944 р. ся до бажань і настроїв середі, , -_ v _. к . „ Це другий великий українських мас на Рідній і v -- 'старанням якого основана 
Землі щодо способу ўпоряд-
кування політичного, суспіль-
ного і господарського життя 
в визволеній Україні. На під-
ставі досвіду минулого і ви-
мог сучасного та майбутньо-

гуцул. 
в 

Косові „Народна Каса", „Гу-
цульське Мистецтво", „Народ-
на Торговля" й ‚вибудувано 
Український Народний - Дім 
Українську З ` а х о р о н к у та 
здвигнено памятник Шевчен-

комуністичні ячейки, тобто, 
на сьогоднішні відносини, но-
ві пяті колони. Це йшло їм 
легко, особливо в селах: Ко-
баки,. Химчнн, Вербовець, Річ-
ка й Москалівка, бо уряд 
сприяв затіям для розбиття 
та для ширення партійництва, 
щоб спараліжувати національ-
НУ роботу. 

Мимо тих наступів на Гу-
цульщнну не вдалося урядові 
навіть у спілці з комуністами 
її опанувати. Не поміг і за-
кон про охорону пограничча, 
на основі якого виселено з 
Гуцульщнни культурно-освіт-
ніх і кооперативних пранів-
ників, в декого з них спрямо-
вано до концентраційного та-
бору в Верезі Картуській. А 
коли й це не помогло, стяг-
нено на Гуцульщину військо-
ві частини, так зв, „Корпус 
Охорони Пограніча", який був 
фактичним і єдиним волода-
рем Гуцульщнни і насправді 
переводив її пацифікацію. 

Створення Української За-
карпатської Держави виќли-
кало на Гуцульіцині иебува-
тий підйом, настала метушня, 
здавалося, що Гуцульщина! 
зірветься до незрілого лету,і 
молодь нетерпеливилася і не' 
могла всидіти нечинно. Масо-
во передиралася на другий 
бік і ставала в ряди Карпат-
ської Січи. 

Польсько-німецька війна за-
стада Гуцульщнну в розбур-
ханім стані і вона не змогла 
нанести багато лиха, бо уряд 
вже по трьох днях стратив 
владу на периферіях держави. 

Упадок Польщі прийняла 
Гуцульщина з великим вдо-
віллям, а прихід большевиків 
з резервою. Говорили: „Хай 
буде гірше, але хоч інакше". 
Однак швидко- прийшло про-
тверезіння, як вивозили за 
можних гуцулів на Сибір. Під 
заслоною покликання мужесь 

f а f i t і і шттллл 

НА ПРЕСОВИЙ ФОНД 
„С В О Б О Д И" 

Жертви, надіслані на цю ціль, як теж добро-
вільну доплату до передплати „Свободи"џ потоер-
джуемо з подякою проголошенням а цій рубриці. 

j W W W W W W I W W W W W W I W W W H W H W W l W W H W W W t W l 
Ліета: ч. 8. 

Відділ: Жертва: 

Ukrainian National Society, 
McKees Rocks, Pa. S Я.00 

Михайла Захарќа 2.00 
D. Lacik - - — 2.00 
Олекса Буряк 2.00 
Harry Kozar too 
Sophia Mychno -- - i.oo 
4Ї Thomas Machnij loo 

Відділ: Жертва: 

120 Бр. щ . О. Николаа __а 20.00 
127 Лев І ^ д и к _ 2.00 
170 Варшіра Кулик 2.00 
2S1 Миколи Страп в.00 
2вя John HaJasa , — 1Л2 
270 АІІІ І І І Тсніох 2.00 
276 Ќвѓен Грнцик 1.00 
277 Ніля Ширкевяч 1.40 
389 Текля Збірак 1.00 
44Л С`тефаи Макітра 3.00 

ня контингенту розстрілювано 
по кільканадцять осіб або па-
лено цілі села. На Гуцульщн-
ну не довезено хліба ані не 
дозволено ВИМІНЯТИ нічого за 
свої вироби чи набіл, а не 

ЮІ`ОСЛАВІЯ ПРОДОВЖУЄ 
ДОПОМАГАТИ ГРЕЦЬКИМ 

ПАРТИЗАНАМ. 
Атенн, 6. липня. — Всупереч 

запевненням Балкансько! Ко-
міеії ОН, що збунтована проти 

стягнуло марево голоду й т и ' І М о с к в и Ю г о с л а в і я перестала 
. ! допомагати большевн ц ь к и м 

.;.'.--."._ , партизанам в Греції, грецькі 
І знову, як за часів Д о в б у - Ь й с ь к о в і ^ ^ с т в ерджують, 

ціа, К?рпатн криють у с е б е ; щ о ц я д о п о м о г а п,юдовжусть-
тнх. хто не дався вивезти н а U х о ч а , в зменшених розмі-
роботи, хто втік перед ѓеста-1 Б і л ь ш у Д О П О М О Г у , п і д 
пом. дальше увесь актив з ч а - ! к о ж ш ш ОГЛядом дістають те-
сів Українських Управ. У го- п е р ц і п а р т н з а н н 3 Альбанії і 
pax іде нлпівндко організаціяі{волгарй. 
та добір людського матеріалу, 
усувається кримінальний еле-і 
мент, організується прайи^ьМзІЮПиіовши операційної бази 
українська партизанка nth кр-ЃV Карпатах, шляхом Сколе-
мандою досвідчених членіќ ft;:nvm . Стаииславів - Надвір-
ОУН, яка ставить собі за зав- н а . д е л я т и н . Чернівці від-
дання охорону населення та с т у п и л а в Бесарабію. 
його майна. j Очевидно,, вслід за нею 

Німці відкликають з гір свої Г ш л и н і м о ц ь к і к а р н і вййлй , 
частини, не чуються безпечнії 
ми навіть у більших осеред-
ках, пристосовують жорстокі 
методи, розстрілюють заклад-
ників, аиарештовують інтелі-
генцію. Між ін. розстрілюють 
у Чортќові о. Степана Вит-
внцького, пароха села Жабє 
і провідника ОУН на )Цдбє, 
Сорука. 

які безпощадно знущалися та 
розправлялися з населенням, 
мовляв, за̀  піддержку. В ос-
таннім, 1044 році, а навіть з 
половини 1943 p., на Підкар-
паттю і в Карпатах влада все-
ціло переходить в руки ЎПА 
або нею контролюється, а це 
не дозволяє німцям при від-
ступах руйнувати, країну. На 

го, вона встановляє напрямні . , ,, коі молоді v призовники ви-
- . ; - - - - : і - ќа, долота різьбара Гаврилќа. „ у мн" вуо п п^я 
и розробляє илянн своєї пра- rt . . . . . - вожено it у невідоме. ІНШИХ 

л ‚ ‚ . т . Як ДОВГОЛІТНІЙ голова філії - п`-0,а^я,`-' """П Л 
ці. В цьому УНРаді дають ве-і , , „ „ „ „ - , . , в ^пппаі „л,Ии.м-п запряжено до примусових ро-Квропн. На сьогодні вже існує. 

Рада Пвропи. складена з пред-і 

‚.Просвіти" в Косові розвинув 
широку діяльність і довів до 

І того, що ціла Косівщина по-
I к и ж і ІІІ1 (.'МИ ІІІІЦМ п п л и і і і у д -ставників урядів, заснованої r

 г ' - крилася мережею читалень. ., - ' : ѓі о піших обставинах. ,.' ' , , , , „ „ Ьвропеиськии Парлямент. В; Ьув членом УНДП. потім 
тому процесі консолідації Ев-І Пильно слідкуючи за жит- у Н Д О . 

в і .1тям України, УНРада ствер-j И е в т о м И г 1 енергія, неоціненині 

лику підтримку культурно-
творчі сили, які працюють та-} 
кож і на еміграції в найтруд-j 
піших обставинах. 

Пильно слідкуючи за жит-

- - д а л і експлоаТ^ться,- як -бта-1 діграє Европейськйй Рух. в я - І д ж у е - 1Ц0 спротив українсько- т а к т т а п і д х і д д о громадянсь-
правних ра'біђ-. Комуністична І кому беруть участь такожі го народу большевнцько-ро-} 
Москва з р о с л а нові заходи 
для ліквідаціє української ,са-
мостійної кудьтурн: все біль-
ше наголопгується, що Укра-
їна — це тільки гілки Росії, та 
відповідно до цього поснлю-
ється русифікація України. 
. Український народ, що мав 

у ІІ-гій свїтфій війні новий 
кривавий досвід, не припиняє 
свого спротивў системі поне-
волення і терору. Він розгор-
тає свою бо'ротьбу у всіх мож-
ливих форлгах. 

В таких ‚обставинах коло 
півтора мільйона українців, 
що опинилися в різних краї-
нах світу поза межами Рідно-
го Краю, але на волі, маютьі 
почесний і святий обов'язок 
об'єднати всі сили для допо-
моги своїм братам в їх бо-
ротьбі за Україну, за незалеж-
Ну соборну державу? за своє 
життя. 

Впродовж' минулого року 
скріпився свгговий фронт, що 
ставить чоло' російсько-боль-
шевицькому І М II є ріялізмові. 
Створено військовий союз за-

ких справ і послідовна націо-

запряжено до примусових ро 
біт при зрубі й сплаві дере-
ва. Усе те поділало прнгноб-
ляючо. 

Кого не вспілн вивезти, то-
го виселено законом про охо-
рбну польських границь, а в 
віддалі 3 кілм. виселено все 
населення, очевидно, в Сибір, 

представники народів С х і Д . і ^ ь к р м у імперіялізмові M a e } g ^ , ц я з е д н а 1 и Г ю м у , 
ньої та Середньої Европи. УН- і пол.тично.внзначен. , військо- л і о б о в т;, п о ш а н у с е д с в о - лася 

об до РЎ- ' во-організовані форми. Своєю! iMt l !1Bt t (4 ( i . M o r i o p n i n „ O Q l l l l a ! лн большевики при відступі, 

1 інше молодь обох полів скри-
по лісах. Решту докона-

Рада дбає про те, пк а ненависть і переслідування; акцією Українська Повстансь-
ІПРН і Vќn-іїиі І кя Армія стоїть у першій лінії і 
і.іиі, і окраїнні і - t , MV кі.іькакратно відвідувати 

У BlKTnilllHl.OMV житті Vk-ПЯ- світового п р о тибольшевиць- -
л внхтрпііньом) жи.тті хкра , і коломийську тюрму, яка ного 

їнської емігпянії УНРада ста- кого фронту. Разом з нею бѓ.-, . ' 
іпськиі імир.іцп .`пг.іда ста " ТІЛЬКИ гартувала. Довідавши-
паіяп, iionMVHiTti ніянп(`ини РЯТЬСЯ революціонери-підпіль- . ` , 
р.і.іась норм% вати відносини, і і і ся по відході большевиків. 
ті скѓпхватн її іію я наппяміі НИКИ та одремі групи, ГОТУЮ-
та скерувати ч дію в нанрииі t і . . , ц о м а д с „ ь -j л н п н я ^VB виз-
визвольно - державної справи.; ''ись до рннального моменту 

УНРада клонить голову пе-
начениЛ його вивіз на Сибір, 

Серед української еміграції, . . . . . . . . . . ‚ . . w , . , . n . „ . . , „ , — . м в ш сп 
шукала і НРада морально. й: ред борцями, що вносять ве-j ^ ^ о д и а м е R o r Q . д 
матеріяльної бази для своєї! ликип вклад у визвольну бо-` 
діяльностн. Треба відзначити! ротьбу українського народу. 
жертвенність нашої еміграції, j Сили нашого народу на Рід-
зокрема наших заокеансь- ній Землі, дзібні до спротивў 
ких братів, завдяки якій УН-1 ворогові це головні наші 
Рада могла провадити свою! сили. їх треба зберегти до 
працю. Ціануючи автономність'слушного часу, не даючись на 
громадських установ, УНРада провокацію ворога, який не 
шукала співпраці з ними, і тўі минає жадної нагоди обез-
співпрацю знаходила. , І кровити і обезголовити^укра-

Через труднощі, зумовлені їнський народ. 
відірваністю від Рідного Кра-; УНРада шле свій гарячий 
ю, в житті української еміѓра-1 привіт всьому українському 
ції виникали іноді прикрі яви-і поневоленому народові, тим 
т а . Невідповідні методи полі-1 що мучаться в совєтських 
тичної і громадської боротьби і концтаборах, в'язницях і наііе ^ 

- л „ л .,.., ' „ і били, затримала їх обидвох і 
сіяли ворожнечу і доводили; примусових роботах, родинам - - , ,. -

ЦЄ нехай буде для них наицш-

Самбіршина, де він зріс і ви-і 
ховався, не. дозволила йому 
зазнати сингальського життя.; 

Скромних працівників Гу-
цульщини не супроваджалиі 
до гробу ѓўпульсі.ќі бандерії.І 
не грали мрійливі трембіти, не' 
шумів луг над Прутом анг 
шумливий бір над Черемо-; 
шем. коли одному енкаведис-І 
ти на ринку в Станіславові за-і 
кладали стричок на шию, а 
другого шрапнелі та вибухи! 
бомб су проводжали до гробу.! 
Рідна земля, яку вони так лю-; 

^Ш УВАГА} - НЮАРН, Н. ДЖЛ 
С`ТАРАННЯМ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОВІД 

У К Р А Ї Н И І О Р Г А Н І З А Ц І Ї НОВИХ ІМІГРАНТІВ 
„САМОПОМТЧ", ВІДДІЛИ В Н Ю А Р К У , 
' : відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 19. ЛИПНЯ (JULY to, 1949) 
В ЗАЛІ "UKRAINIAN CENTER", 180 William St., NEWARK 

Щ^ СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ f ^ a 
в 8-му річницю проголошѓння відновлгншя Сомостіймости Украіи-
ськоі Держа`ви — SO. червня 1941 р. — як вияв волі українського 

народу до незалежного життя проти націстичноі Німеччини 
й большевицького комунізму. 

В ПРОГРАМЃ: Реферат, декллмаціі, соля, хорові точки місцевого 
хору Відділу ООЧСУ. та виступ командира ЎПА. Лагідного, який 
перекаже сво} враження про боротьбу ЎПА на рідних землях 

' проти окупанта. 
7-.80 .ввечір. Вступ: добровільні датки. 

перека 

Початок 

часом до розбрату по лінії по-j усіх замучених в совєтських і 
катівнях, борцям г е р о ї чної 
Повстанської Армії і револю-
цінногО підпілля, всім ўкраїн-
цям, розсіяним по світі, що 
в наитаяжчих обставинах збе-
рігають вірність українській 
національній ідеї. УНРада кли-
че твердо і непохитно вірити 
у велике святе діло визволен-
ня України, вірити, в самих се-
бе. 
' Хан живе єдність ўкраїнсь-
кого визвольіюго фронту! 

Хай живе єдиний визволь-
ний фронт поневолених і за-
грожених большевицько - ро-

нііпою нагородою за їхню 
працю. 

В^ротьба за Гуцульіцину, 
продовжувалася. І Іольськомуі 
урядові стали до ўслуг кому-! 
ністи, які почали організувати 

сіґіським імиеріялізмом наро-
дів! 

Хай живе Українська Само-
стійка Соборна Держава! 

Українська Національна 
Рада. 

На чужині, 27. червня 
' 1949 р. 

у самому Жабю замордували 
33 особи, між ними лікаря-
українця, д-ра Фіглюса. 

Перед відступом большевн-j 
ків зайняли Гуцульщнну без 
боїв мадярн, які, незорієнто-
вані в німецькій політиці від-і 
носно України, не ставили; 
жадних перешкод в організу-
ванНі влади й війська. У Ко-
сові вишколювано перший гу-
цульський полк ім. С. Банде-
ри, під командою полк, д-ра 
Остапа К'опцюха. З сусідної 
Буковини переходить кілька 
сотень молоді, яка доповнкЗе 
ряди полку. 

Характеристичним було те. 
що вже тоді між мадярськи-
ми старшинами найшлися о-

і соби, які дуже критично ста-
{вилися до завоювань Иімеч-
j чини і виявляли її дійсні ІІЛЯ-
11 ги у відношенні до України і 
1 Мадяршинн, особливо адю-
і тант головно - командуючого, 
д-ра Варга. Зате серед вояків 

j ta підстарінин пізнати було 
І комуністичні впливи, з чим 

вони не окривалися. 
Пізною осенню 1941 р. на 

зміну мадярам прийшли нім-
ці, які змісця зліквідували 
Українські Управи і розвяза-
ли військо. Розійшлася мо-
лодь по домах, а буковинські 

: частини подалися на східні 
і області, де ' їх німці всеціло 
знищили. ' 

Почалася нечувана експлуа-
тація українських земель, на-
ложено контингент хліба, ху-
доби й людей. За невнкоиан-

Пацнфікують.; Долину Пру-1 сторожі'тл на o feoHy У... ... 
та^.'внстрі.н(нрть ,9Сйб.інао..ш-.Ілн..залншклася -на-наших aew-
телігенцію і сільський актив, лях наша славна. Повстанча 
З рук гестапа гине ікж. По- Армія, яка продовжує Яороть-
лотнюк, надлісничий Минули- ѓіў свого народу, 
чина і муж письменниці Ірини' Так нлші любі високі Карпа-
Ві.іде та посадник Мнкуличн-; т „ , ;1 3 ними й Гуцульщина, 
на Гундяк. Дальше пацифіку- відіграють особливійў ролю в 
ють Надвірну і Стаииславів — історії Украіш. Незабаром бу-
а то все за пітрнмку ўкраїнсь-ідемо знову свобідно нишати-
кої партизанки, яка в міжчасі;ся „;, цасолодж)-ватнся шум-
переорганізувалася в ^'ПA. ливим гуцульським бором, за- -

На лихо, літом 1943 p.. шинними полонинами, любу-
нздовж Карпат рейдує, боль-; натнся лугом над Прутом, буй-
шевнцька партизанка під кш^ ним зеленим Черемошем і зно-
мандою Колпака, тепер мар'`! вў почуємо мрійливу гуцуль-
шала і героя УРРС, яка в без-іську трембіту, яка нам роз-
ПОЩДДННЙ спосіб тероризує і повість про Криваву І`уцуль-
грабить населення. Вона, не, ську Славу. 

УВАГА! ЙОНҐСТАВН І ОКОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ, 10. ЛИПНЯ 1949 

: відбудеться : 
В Е Л И Ч А В И Й 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
В АПДОРА ПАРКУ (IDORA PARK). 

Початок у годині 12-ій виолуднр. 
У святі візьме участь хор Бонн під проводом п. А. 

Когута, виступатимуть танцюристи. Промовці О. І. Иага-
овськнй і мейор міста Чарле П. Гендерсои. Спорт д.чп. 
старших і молодиіих. До танцю приграватиме добрь ор-
хестра Vagabonds. Dance from 5:30. І багато несподіванок. 

Маємо честь запросити шановне громадянство на це 
Свято. Приїжджайте всі як зблизько так і здалека. 

Комітет. 

ІАЖНЕ ДЛЯ ВСІХ 
гросЕРНИкт, г .учкрникт, ВЛАОТИ-

ТЌЛІВ РКСТОРАІІІВ, ПІР ГАРДЕН 
І ІНШИХ СКЛЌПАРІВ! 

РОЗДАВАЙТЕ НА РІЗДВО 
СТІНІП КАЛЕНДАРІ СВОЇМ ПОКУПЦЯМ 
І ОГОЛОШУПТК НА НИХ СВОЇ ФІРМИ! 

Замовляйте їх у друкарні „Свободи". 

Ціна за сто календарів з гарними образќами і ка-
лендаріюм у двох мовах та з оголошенням 

Вашої фірми виносить $24.00. 

Svoboda 
P. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 



СЕСІЯ У. Н. РАДИ 
(Докінченая Зі стор 1-ШОІ) 

и а н а с т у п н и й рік. Н а п р о л о з и -
ц і ю п р е д с т а в н и к а а д м і н і с т р а -
т и в н о - п о л і т и ч н о ї К о м і с і ї , П . О ` 
л е к с і і в а , п і д д е р ж а н у О. Б о й -
д у н и к о и , х о ч а ц е й з а с т у п а в 
п р о т и л е ж н у д у м к у , в и з н а н о 
с и н ь о - ж о в т и й ( с и н я к р а с к а н а -
г о р і і ж о в т а в н и з у ) н а ц і о н а л ь-
н и й п р а п о р , „ п о к и н а ш і У с т а -
новчі З б о р и н а У к р а ї н і о с т а -
т о ч н о н е в и з н а ч а т ь у к р а ї н с ь к о -
г о д е р ж а в н о г о п р а п о р у " . 

В д а л ь ш о м у х о д і н а р а д у х в а -
л е н о Д е к л я р а ц і ю , т е к с т я к о ї 
н а д р у к о в а н и й в ц ь о м у ч и с л і н а 
c r o p . 3 -т ій . О п о з и ц і я г о л о с у в а -
л а п р о т и Д е к л я р а ц і ї . П е р е п а в 
т е ж в н е с о к о п о з и ц і ї , щ о б и п е -
р е в е с т и в и б о р и д о У Н Р а д и с е -
р е д у к р а ї н ц і в в ц і л о м у світі . 

О с т а н н і й д е н ь н а р а д з і й ш о в 
г о л о в н о н а Д е б а т а х і н а р а д а х 
в с п р а в і с к л а д у н о в о ф о р м о в а -
н о г о Б е к о н н о г о О р г а н у , п і с л я 
т о г о , я к д о т е п е р і ш н і й з г о л о с и в 
с в о ю ф о р м а л ь н у д и м і с і ю . П і -
с л я д о в ш и х д е б а т о б р а н о н о -
в и й В и к о н а в ч и й О р г а н , в с к л а д 
я к о г о у в і й ш л о 1 0 о с і б , п о д в о х 
п р е д с т а в н и к і в з к о ж н о ї парті ї . 
Г о л о в о ю ц е ї інститу'ції з н о в у 
в и б р а н о п р о ф . І с а а к а М а з е п у . 
П е р с о н а л ь н и й с к л а д В О р г а н у 
п о д а н и й н а і н ш о м у місці в ц ь о -
м у ч и с л і щ о д е н н и к а . В с к л а д 
В О н е у в і й ш л и п р е д с т а в н и к и 
о п о з и ц і й н о ї О У Н Р , щ о д о м а г а -
л и с ь р е с о р т у з а к о р д о н н и х 
с п р а в . З г і д н о з і з а я в о ю її п р е д -
с т а в н н к а , ц я о р г а н і з а ц і я д а л ь -
ш е з а л и ш и т ь с я в У Н Р а д і в х а -
рактер і „ т в о р ч о ї о п о з и ц і ї " . 

П е р е д з а к і н ч е н н я м сесі ї , п р е -
з и д е н т У H P , А . Л і в і щ ь к и й , в и -
г о л о с и в т а к у п р о м о в у : 

„ О х о ч е д и с к у т у в а в б и з 
В а м и , але не м а ю т а к о г о 

т у ю всі фракці ї з ѓ о л оси-1 
ітись д о ` м е н е І ВИСЛОВИТИ; 
п о б а ж а н н я в справі створен- і 
ня коаліційного уряду, до; 
я к о г о мали б д о в і р ' я вс і ' 
ф р а к ц і ї б е з вийнятќу. Хан 
н а ц і о н а л і с т и з м а ѓ а ю т ься 

'ся п р о т и с о ц і я л і с т і в і н а в - : 

паки, але всі Ви — п а т р і о т ц і 
і м у с и т е шанувати нашу На-. 
ц і о н а д ь н у Р а д у , наш є д и - j 
ний н а ц і о н а л ь н о - д е р ж а в н и й і 
центр . 

П е р е д з а г р о з о ю в о р о ж и х ! 
сил, п е р е д т я ж к и м и з а в д а н - ' 

ЗБОРИ в ідав і н. СОЮЗЎ 
КЛШЛКНД, О. — Місячні збори 

Тов. Запорозька Січ, шд. 251, відоу-
дуться зараз по другій Сл. Божій, 
в гали церковній, 228U W. 7th Ьі. 
Просимо всіх члені в прийти НН ЦІ 
зиори і вирівиати свої вкладки. 
Контр. комісія дасть звіт ЗІІ мину-
ЛНХ б МІСЯЦІВ І б у д у т ь ІНШІ C i i p a i . l l 
до полагоджеиия. - За уряд: Д. За-
гута, предс; Н. Страи, сокр.-кас. 

ГАЧЕСТЕГ, Н. И. - Сестр. Рожд. 
Пресв. Богородиці, ВІД. 36, повідом-
лис своїх членнць, що піврічні або-
ри відбудуться в неділю, 10. липня, 
в гали церковній, точно в годиш 3. 
попомудні. Просимо члеииць явити-
ся на означений час. бо будемо ма-
ти важні справи до вирішення. Кон-
трольори дадуть звіт за б місяців. 

ПРИБУДЕ ДО АМЌІНЌИ. — П р и р о с и м о прийти і забрати свої че-
НЯМИ, ЯКІ СТОЯТЬ НЄРД НамИ.ІГфитій.ька ІфИИПГГіі M:tpi ирета, що {КИ дивіденди. 1 приведіть 3 собою 
МУСИМО виконати наші о б О-цього літа мали би відцідити Злу- і иовнх члениць. За уряд: К. 1 еру-

В и `МП) Держави. Вони м н е ' м СоЯ .мі і - ! л я . "Рвдс-: h . Грицак, кас 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, НА. — Подасмо 
до відома всім членам, що місячні 
збори Тов. ім. Д. Вітовського, від. 
375, відбудуться в суботу, 9. липня, 
в год. 7. ввечір, в домівці Укр. Клю-
бу. 847 N. Franklin St. Просимо всіх 
членів обовлзково явитись, бо буде 
розданий чеків дивіденди. Допгую-
чих членів просимо прийти 1 вирів-
нятн сво‡ залеглостн. Нова адреса 
секретаря с: 4040 N. Darien Street, 
Philadelphia, Pa. - За управу: І. 
Чопик, гол.; С. Пилюќ, кас ; П. 
Іваш, секр. 

форм одної з Лмбулаін-овнх Бригад. в язки перд народом, 
констатували, яка була ра 
дість на еміграції, а певно '=Г- -у .,ттт 

і в Україні, коли почули І 
про створення ІІРадн. Мо- на, Лісько, Сяніќ, від Присяж-
жете уятити собі ще більшу на Марски. 
радість на Україні, коли по- , g . й к . М и х а Г п а ш в а ґ . 
чують про повне н щире на-! ,. ... 
ше єднання. І!,;І 3 с- , о г е в - Л'сько, Синіќ, 

Воююча і змученії Укра-j від Добуш Марії. 
їна має право в'имагати від 1 8 д ^ Стецько Ольги; Сте-
нас того єднання, без якого ь к т , , в а н а . ,., g g 
неможлива перемога, НЄМОЖ- ,. , . ' _ 
дива визволення. Џ Глубічка Великого, Терно-

Перед маєста`том святої! ніль, від Стецько Дедора. 
крони, якою залита вся У-; - , 8 ; ш Б о й к о Володимира з 
країна, перед стражданнями ,. ,. . ' ' 
українського народу муситеЌ- ' орпнн, Камінќа Струмило-
нарешті всі запрягтися до ва, від Мудник Алолоні! зам. 
сшльіої однорѓідної праці, І ФЛНС. 

дак, фін. секр.; ЛІ. Кск, рек. секр. 

П і с л я з а т в е р д ж е н н я н о в о г о 
с к л а д у В и к о н н о г о О р г а н у та 
з а я в п о о д и н о к и х п р е д с т а в н и -
ків, ц ю д р у г у п л е н а р н у с е с і ю 
У Н Р а д и з а к і н ч е н о , в ідсп івав-
ш н у к р а ї н с ь к и й н а ц і о н а л ь н и й 
ЃНАШ. 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи 

права. І дискутував би не зіслом в розшуках було надрў-
опозицією, а майже з усімн 
фракціями УНРади. Тому 
вважаю, що мав я рацію, ко-
ли в своєму привітанні за-

^ ^ значив, що нема між Вами 
І ̂ ^—^чговажиих^ розходжень. При-

слухаючись до Ваших зміс-
товних промов, я констатую, 
що нема перешкод для єди-
ного широкого національно-
го фронту. 

Були, розуміється помил-
ки в окремих осіб, і у псв-
них фракцій, але не робить 
помилок тільки той, хто не 
працює. Для того й існує 
пленум УНРади, щоб ті по-

"" "милќи-констатувати й ви-
правляти. 

Бачу, що частина пленуму 
незадоволена з того, що Ні. 
Рада не ухвалила всіх її п'о-
бажань про зміни в Статуті 
Нац. Ради. Жалкую дуже, 
що такий проект не був вне-
сений ще минулого року, бо 
тоді легше було б до нього 
пристосуватись. Однаково ж 
Ви п'рисягали, і тому я ві-
рю, що й таке, досить по-
важне розходження, не бў 

СИРАКЮЗ, Н. П. Уќ. Тов. 
Січ, від. ЗВ, повідомляє ВСІХ своїх 
місцевих і позамісцевих членів, що 
піврічні збори відбудуться в неді-
ліо, 1U. липни, точио в годиш 3. по-
полудш, в салн У. Н. Дому. Ни цих 
зборах буде читання річного 1 кі-
сячинх протоколів, звіт фін. секр. 1 
контр. комісії та ііриниманни нових 
членів. Обовязкои кожного члена о 
явитись на час і привести зі собою 
хоч одного нового кандидата і тим 
допомогти виповнити квоту, яка с 
призначена на наш відділ. - За 
уряд: О. Шмокалюк, предс; В. Осу-
хівськия, фін. секр.; І. Шѓуляк, кас; 
1. Каменюк, рск. секр. 

БЕЛОМ. Н. ДЖ. — Бр. св. Миха-
Іла, від. 213, повідомляє своїх члс-. 
нів, що піврічні збори відбудуться 
12. липня, в салн Нар. Дому. 35 
Вест 19. ул„ в год. 7:30 ввечір. Про-
симо членів прийти на збори, бо с 
важні справи до полагодження. Не-
прнлвння член підпадас карі 1 дол. 

- В. Салій, рек. секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ. ПАі - Місячні 
збори Тов. Мир. від. 321. відбудуть-
ся в суботу, 9. липня, точно в год. 
8. ввечір. під ч. 800 Н. 23. вул. Про-
симо всіх членів прийти на збори. 
Цовгуючі обовязково повинні прнй-
ги і вирівняти свої залеглостн. На 
зборах буде розданий чсківднвіден-
дн. — Г. Бучко. секр. 

ФРЕИКФОГД. НА. — Тов. їм. Д. 
Вітовського, від. 268, повідомляс, 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 9. червня, в год. 7:30 ввечір, 
в домі Укр. Горожан на Wakeling St. 
Довгуючнх проссимо вирівняти свої 
вкладки. — Т. РадинськнА, секр. 

(досштупгшЛ 
Дня 19. червня 1949 р. помер 

у вб. році життя 
ТЕОДОГ КОЌРА Н. 

дпіігіі.іітннй члев Тов. Запорозь-
иа Січ, від. 2S4 У. II. Союзу в 
Елнзабет, Н. Дж. 

Покійний походив з села Лю-
беля, пов. Жовква, Зах. Україна. 
Полишив в смутку дружину Та-
тіину, трьох синів, чотири ДОЧКИ, 
трьох зятів, три невістки 1 пять 
вяуків. 

Похорон відбувся 22. червня з 
похоронного заведення Nain Моѓ-
tuaries. Inc., при участи родини, 
знайомих 1 членів Тов. до укр. 
церкви св. Володимира, а відтак 
на цвинтар St. Gertrude Cemetery, 
Woodbrklge, N. J. — В. П. H.! 

С. Могила, секр. 

де причиною для 
гострих виступів меншостн 
проти НРадн, що Ви знай-
дете спільну мову і закінчи: 
те сесію повним об'єднан-
ням. 

Я прийняв димісію Пре-
м'ер міністрів і тепер запро-

коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За лисѓѓами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер 

1 гатись безпосередньо до ЗЎА 
ДЌомѓѓету, адресў якого но-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложити вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
вашої справи, 
трату часу на полагодження 

ж ж # 
ГРУПА _ ЛИСТЃІ ДО: 

18.331 Кічўрчак Ќаськи тіт-
ки роджена Бондров від Кі-
чурчак Василя. 

18.332 Колодій Лини з Хо-
лович, ПеремивПљ, від Коло-
дій Анни д. Андрія. 

18.333 Безуханич Івана з с. 
Щандровець, Турка, від Везу-
ханнч Василя. 

18.334 Присяжний Івана та 
якихсь'Знайомих з с. Вережниця Внж-

18.338 Брата і сестри Розгдв 
з с. Лондова, Україна, від Роз-
гав Емануїла. 

18.339 До таборових Управ 
на скитальщиігі від ЗУАДК 
відділу розшуків. Проситься 
ЗВІДомити по таборах, що за 
братами Шегда Михайлом і I-
ваном чи їхніми дітьми з с. 
.Майдан. Ярослад, пошукує з 
Америки сестра Шеґка Кате-
рина зам. Мороз. Проситься 
голоситись на ч. 18,339. 

18.340 Гунськнй Федора і 
Евгенії м Славянська, Харків-
щііна, від Лизигуб Анни з до-
му Безушко. 

^S,M^ Бурдин Стефанії но-
вої імігрантки, пошукує з Ка-
нади Качка Іван. 

18,342 а) Ґінда тітки з с. За-
вадка, Лісько, від Звіринсь-
кий Йосифа з с. Станькова. 

18.342 б) Ленцьо Теодозії 
тітки від Ладник Василя з с. 
Радошиці, Сяніќ. 

18.343 До Українців доброї 
волі від молодої вдови, інте-
ліґентної.г осподарної з дво-
ма хлопчиками 9 і б-літними. 
Пошукує людини, щоб допо-
могла їй виїхати до Америки 
(Подружжя не виключене) Бі-
лннська Люба. 

18.344 Савѓцька Марії з до-
му. зам. Колодій д Івана з с. 
Шешеровичі, Мостиська, від 
Садіцький Романа. 

Голоситись на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

REUEJP COMMITTEE 

P. O. Box 16bI, PhilndrlphU, Ч. Ѓя 

СКГКНТОН. НА. Тов. Над 
Збруча, від. 280, повідомляс всіх 
СВОЇХ Ч Л е Н І В , ЩО ПІВріЧНІ З б о р і ! III,'!-
будуться в неділю, 10. ЛИПНЯ, в ѓод. 
2. поиолудні, в У. Г. Ќлюбі, 608 В. 
Лакавана Еве. Коитроля дасть звіт 
за перший пів рік. Члени, котрі ще 
не забрали своїх чеків дивіденди, 
м'ають прийти і забрати. - О. За-
поточшій, Р. Рубльовськин. 

ГРОШІ ПОСИЛАЄМО До всіх КЃАЇН СВІТА 

ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ ДОКУМЕНТИ 
Продажі різних бвзнесів, домів, фари, та різного роду aceuypaulft.-

W E S S O N вѓ B A R T K I W 
Steamship Agency 

АГД rLANE TICKETS TO ALL PARTS OF THfc WORLD 

ПЕТРО БАРТКІВ 
REAL ESTATE ft INSURANCE BROKERi NOTARY PUBLIC 

SOS E M ! U l h Street, TeLi ALgoaquia 4.8254. New York 3. N. Y. 
0фф+ф0+фф+ф1ФФ+0Ф1ФФ+в+Ф0ФО1Ю0ф0фф0+ФЄЛФ4і0ф0+фф+ффф+ФФФ0++0Ф++ФФ'О+фіі 

БРИДЖПОІТ, KOHH. — Тов. У-
криінська Січ. від. 59, повідомляс 
всіх своїх членів І члениць, що збо-
ри відбудуться в суботу, 9. липня, 
в У. Н. Домі, 517 Галлет ул., точно 
в год. 7:30 ввечір. Взивасмо все 
членство прийти на збори. Контр. 
комісія дасть звіт за перший пів 
рік. Шановні члени, пригадуємо 
вам, що тепер ведеться кампанія за 
побільшення членів до Союзу, тому 
просимо вас, старайтеся присднува-
тн нових членів, а за це дістанете 
нагороду і похвалу. Пригадуємо ще 
раз. щоби всі члени платили свої 
вклдакн я а час і ненаражувались 
на суспенду. — За уряд: М. Галь-
кевнч, секр. 

ЗВУКИ УКРАЇНИ 
MELODIES оЃ UKRAINE 

100 українських пісень під 
нотами на один голос і з 

повний текстом. 
Зладив І видав 

ДМИТРО АНДРЕПКО. 
Ціна 75 центів 

Замовлення враз з належитістю 
слати до: 

8 V 0 B 0 D А 
Р. О. BOX 346 

JERSEY CITY 3 . N. J. 
З Канади треба платити тільки 

американською валютою 

ГОРИГОВОРЯТЬ 
Д Роман у 2-ох часта Щ 

знаменитого повістяра 
Ўласа Самчука 

Сторін 194. — Ціна $1.00. 
Замовленні разом а наяежіпістю 

слати до: 

"Svoboda" 
p. о. BOX 34а 

CITY J, N. J. 
З Канада замовлення треба пла 

я л а американською валютою. 

Ш И Ш К А Р Т П 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-
ній почті. 

АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-
вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 
S. K O W B A S N I U K 

177 EAST ЮіЬ ST., Near Ато. A NEW YORK 3, N. Y. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, 1IA. — Місячні 
збори Бр. св. Васнлія, від. 339, під-
будуться в суботу, 9. липня, в год. 
7. ввечір, в домі Громади, 3322 Н. 
Лавреис ул. Просимо всіх місцевих 
і позамісцепнк членів бути припвия-
ми на зборах."— За уряд: І. ЛСму-
тин, предс; В. Мущннка, к а с ; А. 
Хромяк, секр. 

ГЕМПСТЕД, Н. И. - Тов, Зап. 
Січ. від. 327, повідомляс членів І 
члениць. що піврічні збори відбу-
дуться в суботу, 9. липня, в гали 
при гр.-катол. каплиці. 709 Фронт 
ул.. в год. 7:30 ввечір. Кожний член 
і члениця повинні явитися, бо бу-
удть важні справи до полагоджен-
ня. Контр. комісія дасть звіт за пер-
ших в місяців. На зборах прнвитас-
мо 10 нових членів, котрі недавно 
приїхали з Европн і вони розкажуть 
нам як там люди живуть. Хто мяг. 
знайомих або рідних просимо при-
вести на збори, а ми радо впишемо 
їх в члени Союзу. За уряд: І 
Душонпук, предс; Т. Багрій, кас : 
М. Кнрнч, секр. 

МАИВІЛ. Н. ДЖ. Піврічні зГю-
рн Тов. ім. Т. Шевченка, сід. 340. 
відбудуться 10. липня в годині 2. 
пополудні в домі Лісного. На зборпх 
буде звіт уряду 1 контролі за пів 
року. І. Шеґера. предс; М. Мар-
тннсць, кас; Н. Лісний, секр. 

КЛІФТОН. Н. ДЖ. Тов. Укр 
Січ, від. 182, повідомляс своїх члс-
нів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 10. липня, в ГОДИНІ 2. IIO-
полудні, в галн парафіяльній, 45-47 
Говп Еве., Пассйк. Н. Дж. Просимо 
членів прийти на збори, бо с важні 
справи до полагодження. Також 
просимо членів старатися помогти 
урядникам присднуватн нових чле-
нів до Союзу. Відділ мас призначе-
ну квоту котру треба виповнити. 
І." Жнвіцькнй. пр.; Г. Яськів, секр. 

НІО ПОРК, Н. П. - Укр. Зап. 
Бр. св. Володимира, від. 130, пові-
домляп своїх членів, що піврічні 
збори відбудўѓься в суботу. 9. лип-
ня, в годині 8. ввечір, в церковній 
глаі при 7. вул. Просимо всіх яви-
тись на цих зборах, бо с важні спра-
ви до полагодження. — Уряд. 

що їх ще можна дістати у 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

Книжки, поміщені в цім ціннику, є по кілька примірників. 
Іому хто скорше замовить, то ще може дістане. 

(Продовження). 
ІСТОРИЧНІ СЕНЗАЦІЙНІ Л ВОЄННІ ОПОВІДАННЯ, 

Людина (опис будови людською тіла для шкіл та самоосвіти, з бага-
тьома Малюнками і барвною таблицею, цап. д-р І. РаковськпН $ .25 

Людоїди й Інші оповідання, Степана Костіва . . $ . 2 5 
Свидницькнй А.: Люборацькі Сім"йна хроніка. Опр. SIM 
Мала Історія України, написав І. К. . . „ . ` $ . 1 5 
Монольош. Книжочка ч. 1 — 20 ц., ч. 2 — 20 ц., ч. З — 20 ц., ч. 4 

— 20 ц. Разом всі 4 кннжочки за . $ .75 
Марта Борецька, історичне оповідання $ . 2 5 
1. Маска, 2. Краса, оповідання А. Чсхона _. ш $ .10 
МслянхоліЙннЙ валець, новеля Ольги Кобилянської _ $ .20 
Микола Джеря, повість Івана Нечуя-Лсиицькою, л ілюгтраціями 

Е. Турбацького І $ .60 
Місяць свідок і інші оповідання $ .20 
Молодий вік,'оповідання для молодіжіі, Кн. 1. . . . , . . . $ . 4 0 
Молода України' Провідні ідеї і епізоди — продовження праці Івана 

Франка , $ .60 
Олександер Мишуга, мистсць і людина. Ціна $2.00 
№гічні штуки для розваги старих і молодих _ _ . $ .20 
Богдан Лепкнй: Маркіян Шайосевич, з ілюстраціям‡Ѓ, броиг. r=rr=ss=r=-$--3o-
Монт-Оріоль, роман, Г. де Мопасон, перекл. М. Шраг. Два ѓоми $1.20 
Наша пісня, з нота'ми, 3-те видання $ .25 
На верхах. Різдвяна фантазія В. Дсржирукн $ .05 
Назва України, з картами, написав С. Шслухій $ .10 
На зелених горах, збірка поезій О. Олеся ___$ .15 
Напад на Січ, оповідання Данила Мордовця, і Павло Полуботок, 

поема С. Руданського ЇМ. $ .10 
Нарис римської історії, написав К. Лоськнй . .-. $ .60 
Наука природи, вступні відомості) на 1. клясу ґімназіяльну та для на-

родніх шкіл. нап. Ііо.ть Бер. переклад з французької мови під ре-
дакціею Т. Губснка. з 183 малюнками $ .35 

Наука про управу землі, М. М. Белегая __ $1.00 
На воді, оповідання Ґ. де Мопасан. переклав М. Шраг $ .60 
На білих скалах, повість Анато.тя Франса, перекл. І. І`алушииський . . $ .65 
На филях любови (поезії); Опнр (галицька легенда), написав І. 

Мулярчнк '..- . . . $ . 1 0 
Національне відродження австро-угорських українців (1772—1880 

pp.). Вол. Ґііатюк .. .. - $.25 
Національне виховання. Б. КлиЙ . . . . . $ .15 
Начерк історії української літератури, написав Богдан Лспкий. кннж-

ка 1. і II.. брош. _ _.$2.00 
Начерк стилістики, поетики і реторикн, д-р Конеѓ. Лучвкоаського . . . $ .40 
Наша рідна мова, географія України і характер українця, поляка І. 

москаля. Написав проф. М. Воліяк . . . . $ . 1 0 
Навернення грішник, оповіданій. Б. Пруса . $ . 2 0 
Найкращі загадки І забавки для старих і молодих . $ .20 
Народний Декляиатор, з псреднпм слоном і всгупннми замітками. 

107 ріжних віршів, опр . . . . $1.50 
На стрічу сонцю золотому, повість Марії Ко.тиуняк . . . . . $ .50 
Начерк соціольогії, най. проф. д-р Тома Ахсліс, исрк.т. Якнмснко. В 

додатку Поняття соціольогії по ЗіММерлю $ . 2 0 
На чуидані, оповідання за ріжні іірінодн в Чужім краю. І. Спілки. $ .15 
Не до пари. Панська воля, Максим Грімач, Отець Андрій, Два сини. 
Незвичайний злодій, дитсктіівіінй роман, написав М. Сіарик $ 85 

Данило Гурч. Народні оповідання Марка Вовчка $ .20 
Незабутні. Літературні нариси Б. Лепкого $ . 1 5 
Некультурна, новеля Ольги Кобилянської $ . 2 0 
Не любо — не слухай, брехать не мішай, Т. Бслнляха — $ .20 
Не піддавайся біді, оповідання з селян, життя, д-р А. Чайковського$ .25 
Не-читальнмк, Л. Мартовнча . . $ .40 
Незвичайні пригоди Матќі Сандорфа, повість у 2. томах. Ю. Вериого$2.80 
Німецько-українськнй словар (кніпенкпвий) $ .65 
Німецька селянська війна, Фр. Енгельса (переклав з німецького В. 

Левицькин) . - - --' $ -40 
Новелі, Кн. !,. Юрія Сірою -- $ .70 
Замовлений і налсжитість слати на адресу: 

Svoboda 
8 1 - М G r a n d Street , ( P . О . B o x 3 4 6 ) J e r s e y Cfty 3 , N . J 

ч (У Канади треба платити тільгк американською валютою). 

ТАРЗАН, ч. 2129. Занюхали ворога. 

ОЗОН ПАРК, Н. П. - - Тов. Вільна 
Україна, від. 200,. повідомляс всіх 
місцевих і позамісцевнх членів, що 
піврічні збори відбудуться в суботу, 
9. липня, в год. 7:30 ввечір, під ч. 
92-14 — 95 Еве. Просимо всіх чле-
нів прийти на ці збори, бо с важні 
оправи до рішення. Пригадуємо 
довгуючнм членам, щоб заплатили 
свої вклдакн, бо інакше будуть су-
спендоваиі. Взивасмо, членів звер-
нутн гроші або тікстила балі. — За 
уряд: Е. Парашуќ, предс; О. Коцо-
пій, кас.; В. Воргуль,' секр. 

і П0ШШВШ8 
ОЛЕНЌА ЧУЧВАЛА з села Кош-
ляіш, пов. Збараж, пошукус 11АЛА-
МАРІВ, або ї̀х синів: ВАСИЛЯ, Л1ІІ-
ХАПЛА, ГІЛЬКА 1ІАЛАР І IO.lI,-
КА ЃОДУ. Хто про них знас, або 
вони самі, прошу зголоситися на 
адресу: 

Miss POLLY TRYPALUK, 
232 Cambridge St., Syracuse, N. Y. 
Пошукую АННИ Р Ш , батько Пав-
ло, з села Ярчівці, повіт Зборів. Mat: 
перебувати десь в Ню Иорку або в 
околиці. Мага важну справу для т`і. 
Прошу голоситись на адресу: 

ПАВЛО ЗЯТКОВСЬКНП, 
857 Forest Ave., Bronx 56, N. Y. 

ЗЛЕЃГКА МИХАЙЛА Л Отинії біля 
Станіславова, Галичина, мас коло 
55 років, а 25 років перебуває, в U. 
S. А., пошукус 1ВАНЦДВ АНСЛЯ з 
ОтниП. Голоситись на адресу: 

BIDNIAK IWAN 
с7о Н. F. McCracken 

Ri F. D. No. 1, Clyde, N. C , U.S.A. 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 
Р Е А Л Ь Н О С Т И 

НА ПРОДАЖ в-фамілійііии дім, о-
гріваннй парою. Зйамсннте поло-
жсння. Один 4-кімнатний алартмент 
готовий для покупця. Новопомальо-
ваннй. По інформації кличте: 

ALBERT A. SANN. 
285 Fairmount Ave„ Jersey City, N. J. 

Telephon: BErgen 3-4810. 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 South lfith St, 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-6636 

МІНИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $21.00. М.-имо та-
хож нові і перероблені українські І 
машинки. Рахункові машини. О-; 
фісові прнряли. . ' . 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER ' 

COMPANY. _ 
l i t W. 23rd St. (6—7 Аѓ#.) 

Now York, N. Y. 
P h o n o : CHcUca 3 8 0 8 6 

I I I ! К П І І І 
УКРАТНСЬКИП ПОГРЕБНИК 

заряджуе погребами no С1КП 
ціні так низькій як v ' w l l 

ОБСЛУГА НАИКРАЩА-

J O H N B U N K O 
Licensed Undetiakcf A Embalmcr. 

437 Е. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 

Telephone: ORamercv 7-7661. 

Г Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т ! 

Comfortable air conditioned 

LytwynALytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENU1 

NEWARK, N. J. 
end IRVINGTON, N. J, 

Euex 5-5555 
C 
и OUR SERVICES ARE AVAILABLE 
fcANVWIIERE IN NEW JERSEY 

1ETP0 Я Р Е М І 
УКРАІНСЬКИП ПОГРЕБНИК 

Заннмаеться похоронами 
B^BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

120 RAST 7th S T R E E T 
N E W YORK CITY 

Tei. ORchard 4 -2568 

BRANCH OFFICE A. CHAPPELi 
Ч И PROSPECT? A V E N U l 

(Cor. E . І{№ S t ) . 
Bronx, N. Y. 

Tab І Ш ґ о м 5-8577 


